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Az 1956. évi kollektív szerződések 
megkötése után

Az 1955. évi kollektív szer- kevesebb gyár szerződésében 
goaesek folyamán az üzemek, találhatók meg. Ezek helyett 
gyarak es vállalatok vezetői — nagyon helyesen — bevették 
cs dolgozol olyan tapasztala- a gyár egész évi versenyv ál­
lókat szerezhettek, amelyek lalását, és azt is megjelölték 
nagy segítséget jelentenek az hogy elsősorban mi a verseny 
újonnan megkötött kollektív célja. Figyelembe véve a he- 
sz?r Z(™se‘^.maradéktalan vég- lyi és. környezeti lehetősége- 
renajtasanab két, adottságokat, megjelölték

A múlt év példáján okulva a : legf°ntosobb feladatokat, 
az üzemi pártszervezetek n?ibt például: az új technoió- 
ugfcmis nagy gondot fordítót- g!ai elíárások bevezetését, újí- 
lak, hogy megmagyarázzák a taso1)-, korszerűsítések alkal- 
szerződés nagy politikai jelen- maza?át és a szakmai tovább- 
tőségét. Erre igen nagy szűk- képzést.
ség volt, mert az elmúlt évi t.a- Az u.i°nnan megkötött szer- 
pasztalatok azt igazolták, hogy z°désekben nagyobb fejezetet 
a dolgozók sok esetben nem foglal ei a „hétköznapi tettek“ 
érezték magukénak a feliek- végrehajtóiról, a munkásokról 
tív szerződést, nem tulajdoni- vató gondoskodás. Az üzemek, 
tottak annak különösebb ’e- gyárak egyre inkább igyek- 
lentöséget. Ugv vélekedtek szenek a beruházási célokra 
hogy megvan az általános po- rendelkezésükre álló összeget
litikai irányvonal----- -------  es megvan ,, . -
a terv. Ez igaz is. Az általános lobben elhasználni. Az Erőmű 
politikai irányvonal termesze- Például az első negyedév folya- 
tesen világosan áll előttünk: a mintegy 40 000 forintot 
termelés és termelékenység haszaaU-. fel balesetelhárítási 
növelése, a műszak’ színvo- felszerelések beszerzésére, va- 
nal folytonos emelése és a dől- valamint egyéb kulturális és 
gőzök életszínvonalának szün- szo<r*áhs célokra. A TIT ASZ 
télén javítása. Ezeket a terv a rendelkezésére bocsá-
clő is írja. De hogy ezekből az fedezetből két ^ lakóházat 
általános elvekből „hétköznapi ePlltet dolgozói részére. De a 
lettek“ váljanak, ahhoz nélkü- munkások körében is egyre in- 
lözhetetlen a kollektív szerző- *cabb taPasztalható az a helyes 
dés. Bár vannak üzemek — törekvés, hogy érdeklődnek, 
például a Gördülőcsapágy- számonkérik az igazgatók- 
gyár, ahol a dolgozók még min- hogy mire használják fel 
dig közömbösen fogadják a a meSfelelő beruházási össze- 
szerződést —, mégis az 1956 Örvendetes jelenség az.
évi újonnan megkötött szerző- a dolgozók megteszik
désekből az tűnik ki, hogy a őszre ve telei kei, javaslataikat, 
munkások „ott voltak“ a szer- f8. azt bizonyítja, hogy magu- 
ződések megkötésénél -tenak érzik a kollektív szerző-

' . dóst és részt kérnek a vállaiá-
Ha megfigyeljük a kolleK- sok, a népgazdasági terv teije- 

tív szerződésben foglaltakat, sítéséből. A.gyárak, vállalatok 
a termelés fokozását illetően igazgatóinak pedig kötelessé- 
megállapíthatjuk, hogy ilyen gük, hogy a munka termelé- 
szempontból is javulás mutat- kenységének fokozásával egye- 
kozik. Megszűntek az úgyneve- nes arányban bővítsék az íl- 
zett „nyakló -nélküli“ irreális lető gyár, vagy vállalat szociá- 
vállalások, felajánlások. — lis, kulturális és egyéb jóléti 
Tévedés ne essék! A kollektív intézményeit a dolgozók érde- 
Ezerződés kiindulópontja tér- kében.
mészetesen a népgazdasági Hogy az újonnan kötött kol- 
terv. De a terv csak azt tártál- lektív szerződések tartalma- 
inazza, amit az ország feltét- sabbá és a párt politikájának 
lenül elvár az illető gyár, vagy megvalósításáért vívott harc 
vallalat dolgozóitól. A dől go- fontos okmányaivá váltak, a 
zók és az igazgató ennél töb- dolgozók aktivitása mellett a 
bet is vállalhatnak akár a szakszervezeti szervek és a 
termelés minőségét, akár — gazdasági vezetők a múlt évi­
éből indokolt — a termelés nél sokkal jobb munkájának 
mennyiségét illetően. Arra is köszönhetők, 
azonban nincs szükség, hogy A gyárak és vállalatok veze- 
olyan vállalásokat foglaljanak tőinek, dolgozóinak egyaránt 
a kollektív szerződésbe, ame- érdeke és kötelessége, hogy az 
iyekre nincs megfelelő beru- 1956-os gazdasági év folyamán 
házás, anyagi fedezet, és amely napról napra teljesítsék a fel­
vállalások teljesítésének lehe- lektív szerződésben foglalta- 
1 őségéit nem látják tisztán. Az kát. Ez pedig csak úgy lehet- 
ilyen „égigérő“ vállalások séges, ha a szakszervezetek és 
megbosszulják magukat, ki- gazdasági vezetők a pártszer- 
esést. elmaradást okozhatnak, rezetekkel karöltve eiíenőr- 
Á Mezőgazdasági Gépgyár zik a szerződések betartását 
igazgatója például az egyik Nem utolsósorban pedig a ítol 
vállalása után zárójelbe tette, lektív szerződések megvalósí- 
hogy csak úgy tudják teljesí- tását ellenőrizzék maguk a 
leni, ha a minisztériumtól munkások, mert nem szabad 
megfelelő anyagi segítséget szem elől téveszteni. hogy a 
kapnak. Természetesen helyte- munkások ellenőrzését nem 
len lett volna ezt a szerződés- pótolja és nem is pótolhatja 
ben benthagyni. semmiféle felsőbb ellenőrzés

Az ilyen vállalások egyre sem.

negyedévenként a legmegfele-

Közlemény a szovjet és az angol államférfiak 
első londoni tanácskozásáról

London (MTI) Csütörtökön este Londonban közleményt 
adtak ki a szovjet vezetők és az angol kormány képviselői­
nek első megbeszéléseiről. A közlemény a következőképpen 
hangzik:

A szovjet és a brit vezetők csütörtökön, londoni idő sze­
rint 15,38 órától 18 óráig a Downing Street 10. alatt (a brit 
miniszterelnökség épülete) találkoztak, hogy megbeszéléseket 
folytassanak. A megbeszélésen a következők vettek részt:

Szovjet részről N. A. Bulganyin, N. Sz. Hruscsov, A. A. 
Gromiko, a külügyminiszter első helyettese, N. A. Mihajlov, 
kulturális ügyek minisztere, P. N. Kumikin külkereskedelmi 
miniszterhelyettes, V. J. Jerofejev, a külügyminisztérium 
második európai osztályának vezetője, J. A. Malik, londoni 
nagykövet, valamint a tolmácsok.

Angol részről sir Anthony Eden miniszterelnök, Seiwyn

Lloyd külügyminiszter, Richard Butler lordpecsétőr, sir 
Normann Brook, a kormány titkára, sir Ivone Kirkpatrick, 
a külügyminisztérum állandó államtitkára, sir William 
Hayter moszkvai nagykövet. Henry Hohler, a külügymi­
nisztérium észak-európai osztályának vezetője, valamint a 
tolmács.

Mivel a tanácskozások nem hivatalos jellegűek és nem 
bírnak meghatározott kérdés rendezésére hivatott, előzete­
sen megállapított napirenddel rendelkező értekezlet jellegé­
vel, megállapodás jött létre, hogy mind a megbeszélések 
tartalmát, mind pedig menetét titkosan kezelik és a közös 
egyetértéssel megszerkesztett közleményeken kívül semmit 
sem hoznak nyilvánosságra. Várható, hogy Holnap estére 
rövid közleményt bocsátanak ki a megvitatásra kerülő főbb 
kérdések ismertetésére.

Buiganpn és Hruscsov elvtársak 
londoni látogatásai

Űj gázszállifókocsik töltését 
kezdték meg Hajdúszoboszlón

Hí. jd liszoboszió nerhesak 
fürdőjéről híres, hanem a ha- 
W-.iEs mennyiségben lelhető 
földgázáról is. A Hajdúszo- 
bOizíú: Földgáz Értékesítő V;i'- 

Budapestre, Szegedre, 
Mi.-,k,;í!|-a és Debrecenbe igen 
sok földgázt szállított fűtés és 
világítás céljára egyaránt. A 
földgáz szállítást eddig kismé­
retű vasúti kocsikban vitték a 
Különböző városokba. Ezekbe 
6 vasúti gázszállító kocsikba 
1000—2000 köbméter gáz fért 
öa Ebben az évben a magyar 
>Par egy újabb gázszállító , ko- 
tsiv készített. E 15 méter ho'sz- 
*z'!. hat tengelyes 80 palack- 
Kol felszerelt kocsiban egyszer­
re 7500 köbméter gáz van. .

Az új kocsi töltését a Haj-
tlúszoboszlói Földgáz Értéke-lleeznek a palackok)

sítő Vállalatnál szerdán kérd­
tek meg, s ez az első piriba- 
töltés ás, A későbbiek folya­
mán még 12 ilyen gázszállító 
kocsit kap a Hajdúszoboszlói 
Földgáz Értékesítő Vállalat, 
melynek darabja egymillió fo­
rintba került. Az új kocsik lé­
nyegesen megkönnyítik a gáz­
szállítást.

Az első hatalmas gázszállító 
kocsinak a töltése még tegnap 
is tartott. Állandóan figyelem­
mel kísérik a palackokat, hogy 
nincs-e szivárgás. Tóth László 
igazgató véleménye szerint ed­
dig még semmi komolyabb hi­
ba nem adódott, pedig már 95 
atmoszféra nyornás volt a pa­
lackokban. A teljes töltéskor 
150 atmoszféra nyomás alatt

London. A TASZSZ külön 
tudósítójától:

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov április 19-én dél­
előtt koszorút helyezett el az 
első és második világháború­
ban elesett angol hősök emlék­
művénél.

A szovjet vendégeik elindu­
lása előtt a Claridge-szádlúnái 
nagy tömeg gyűlt össze, üd­
vözlő kiáltások hangzottak. A 
szovjet _ vendégeket szállító
gépkocsik az angol főváros 
központjaiba, a Whitehall ut­
cába hajtattak, ahol a hősi 
emlékmű és több angol kor­
mányintézmény épülete emel­
kedik. Amikor Bulganyin és 
Hruscsov a belügyminiszté­
rium épületéhez érkezett, itt 
Gwilym Lloyd-George belügy­
miniszter és lord Mancroft 
belügyi államtitkár fogadta
őket. A szovjet vezető férfia­
kat W. Hayter moszkvai an­
gol és J. A. Malik londoni 
szovjet nagykövet kísérte.
Hruscsov és Bulganyin ezután
felkereste a hősi emlékművet 
és azon rózsa- és iiliomszálak- 
kal átfont babérkoszorút he­
lyezett el. A koszorú szalag­
ján ez a felirat olvasható:

„A Szovjetunió kormányá­
tól és népeitől örök emlékeze­
tül azokra a hős ...ngol kato­
náikra, akik országunk hős ka­
tonáival együtt az első és má­
sodik világháború ban életüket 
áldozták a békéért és a népek 
biztonságáért vívott vállvetett 
harcban.“

Bulganyin és Hruscsov egy 
percnyi ünnepélyes hallgatás­
sal adózott a hősök emléké­
nek. A Whitehall utcán meg­
állt a forgalom, A londoni 
lakosok az utca két oldaláról 
szemlélték a kegyelete« ak­
tust.

A szovjet vezető férfiak ez­
után a két nagykövet kísére­
tében a Buckingham-pa iotába,

II. Erzsébet királynő reziden­
ciájába hajtattak.

A gépkocsik bekanyarodtak 
a Buckingiham-palota udvaré­
ra, ahol éppen a vöröszubbo- 
nyos és fekete medvebőrkucs- 
más királya gárda őrségváltá­
sa folyt.

A Buckhm-gham-palotában 
Bulganyin és Hruscsov beírta 
nevét ä látogatók könyvébe, 
majd megtekintette a palota 
kertjét. A palota rácsain túl 
és Viktória királynőnek a pa­
lota előtti téren emelkedő 
szobránál számos londoni la 
kos gyűlt össze a szovjet ven 
dégek érkezésekor és távozá­
sakor.

A Budkingh nm-paloíábél 
Bulganyin és Hruscsov a 
Downing Street 10-be, Ec.en 
angol miniszterelnök hivatalos 
rezidenciájába hajtatott. A hi­
vatalos látogatás körülbelül 
40 percig tartott. Eden a be­
járatnál fogadta a szovjet ven­
dégeket, majd arc angol kor­
mány üléstermében Seiwyn 
Lloyd külügyminiszter jelenlé­
tében beszélgetett velük.

A látogatás után Eden 
Seiwyn Lloyd egészen az épü­
let előtt álló gépkocsikig kí­
sérte Bulganyint és Hruscso- 
vot. A Downi-ng Stree-tet a 
szovjet vendégek látogatásá­
nak hírére nagy csoportokban 
léptéik el a londoni lakosok. 
Amikor a szovjet vezető' fér­
fiak és az angol ■miniszterelnök 
megjelent, üdvözlő kiáltások 
hangzottak.

A szovjet vendégek ezután 
visszatértek szállásukra, a 
C1 aridge-szál 1 óba. Később Ma­
lik londoni szovjet nagykövet, 
a szovjet nagykövetségen vil­
lásreggelit adott Bulganyin és 
Hruscsov angliai látogatása 
tiszteletére. A villásreggelin 
Eden miniszterelnök és más 
hivatalos személyiségek is je­
len voltak.

J. A. Malik, a Szovjetunió londoni nagykövetének 
villásreggelije a szovjet és angol államférfiak 

tiszteletére
London (TASZSZ) J. A. Ma­

lik, a Szovjetunió londoni 
nagykövete a szovjet nagykö­
vetség épületében csütörtökön 
villás reggelit adott N. A. Bul­
ganyin és ÍV. Sz. Hruscsov ang­
liai tartózkodása alkalmából.

A villásreggelin angol rész­
ről megjelentek: Sir Anthony 
Eden, Nagy-Bvitannia minisz­
terelnöke, R. Butler, lordpe­
csétőr, Macmillan pénzügymi­
niszter, Seiwyn Lloyd külügy­
miniszter, Lloyd George bel­
ügyminiszter. James Stuart, a 
skót ügyek minisztere, Duncan 
Sandys lakásépítési és a helyi 
kormányzati ügyek miniszte­
re, D. Heathcoate Amory föld­
művelés. közellátási és halá­
szatügyi miniszter, lord J. 
Selkirík, Lancaster hercegség 
kancellárja. Patrick Buchan- 
Hepburn, küzmuokaügyi mi­
niszter, Gaitäkell, a munkás­
párt vezetője, lord Cikemin.

tengerészeti miniszter, Bisch, 
a légierők minisztere, Aubrey 
Jones üzemanyag és energia­
gazdálkodási miniszter, lord 
Reading külügyi állarnimimsz- 
ter, Nutting külügyi állammi­
niszter. sir Villiam Hayter, 
Nagy-Bntannia moszkvai 
nagykövete és mások.

London. A TASZSZ külön- 
tudósítója jelenti:

Seiwyn Lloyd, Nagy-Britan- 
nia külügyminisztere szerdán 
este a Clarid-ge-szállóban' est­
ebédet adott N. A. Bulganyin 
és N. Sz. Hruscsov tiszteletére.

Az es-tehéden jelen volt sir 
Anthony Eden, Nagy-Britan- 
nia miniszterelnöke, lord Rea­
ding külügyi államminiszter, 
William Hayter, Nagy-Bei tan­
ítja iHiosiztovad nagykövete)

Bulganyin és Hruscsov elvtársak 
angliai látogatásának sajtóvisszhangfa

Brüsszel (TASZSZ) A belga 
lapok nagy figyelmet fordíta­
nak N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov angliai látogatására. 
A Cité, a katolikus szakszer­
vezetek lapja szerdai vezér­
cikkében „nagy jelentőségű 
eseménynek“ nevezte a szov­
jet vezetők angliai utazását. 
A lap a különböző országok 
békés egymás mellett élése 
mellett nyilatkozik, tekintet 
nélkül az országok társadalmi 
rendszerére.

iér
Delhi (TASZSZ) Az indiai 

lapok londoni és -moszkvai je­
lentéseket közölnek a szovjet 
államférfiak angliai utazásáról 
és kommentárokat fűznek e? 
látogatáshoz.

Az Amrita Bazar Patrik® 
vezércikkében annak a 1 meg­
győződésének ad kifejezést, 
hogy „Bulganyin és Hruscsov 
angliai látogatása elősegíti a 
Szovjetunió és Anglia nagy­
arányú közeledéséi“.

Berlin (MTI) A nyugat-né­
metországi lapok is kiemelik, 
hogy London lakosainak tíz­
ezrei a legnagyobb lelkesedés­
sel köszöntötték a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnökét 
és a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának 
első titkárát.

A Neues Deutschland, Né­
metország Szocialista Egység- 
pártjának központi lapja ve­
zércikkében többek között ki­
emeli:

Az a béikejavaslat, amelyet 
a Szovjetunió Bulganyin és
Hruscsov angliai Iáirogatásával
egy időben a közel- és közép-'
keleti helyzet rendezésére tett",
isimét megmutatta, hogy a
Szovjetunió legfőbb törekvése
a nemzetközi feszültség tová-b-
bi csökkentése .és a béke meg-
szilárdítása a vilá g minden
részében, a békés e*í'ymés niei-
lett élés és vala-m-innyj vitás
kérdés tárgyalások útján való
békés rendezésének alapján.

A washingtoni értekezlet elfogadta a nemzetközi 
afomerö-iigynökség alapokmányénak szövegét

Washington (TASZSZ) * Áp­
rilis 19-én véget ért 12 ország 
— ezen belül a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország — küldötteinek 
értekezlete, amely kidolgozta a 
nemzetközi atomerő ügynök­
ség alapokmányának terveze­
tét. A záróülés után nyilvános­
ságra hozott közlemény sze­
rint az értekezleten egyhan­
gúlag elfogadták az alapok­
mány szövegét. Az elfogadott 
szöveget az ENSZ New York-i 
központjában szeptemberben

összehívandó értekezlet elé 
terjesztik felülvizsgálatra.

Bár az értekezleten részve­
vő néhány küldöttség egyes 
konkrét kérdéseket illetőm 
fenntartotta saját álláspontját, 
valamennyi küldöttség teljes 
egészében megszavazta an 
alapokmány szövegét.

Ez volt az utolsó értekezle­
te annak a tárgyalássorozat­
nak, melyet az ENSZ közgyű­
lés tizedik ülésszaka határozat 
túuak megfelelően a nemzet­
közi atomerő-ügynökség meg­
teremtéséről tartottak.

A Földművelésügyi Minisztérium 
jelentése a tavaszi munkákról

A kedvező időjárásban a: 
ország egész területén zavar­
talanul folytathatják a tavaszi 
talajelőkészítést és a vetést. A 
termelőszövetkézetek az el­
múlt tíz napot jól kihasznál­
ták: Befejezték a tavaszi árpa 
vetését és a zab vetése is köz­
vetlenül befejezés előtt van. 
A lucerna és a vöröshere ve­
tésére azonban nem fordítanak 
elég gondot.

A napraforgó vetésében, 
még a viszonylag legjobb He­
ves és Pest megyében is nagy­
fokú az elmaradás. A helyi ta­
nácsoknak és a mezőgazdasá­
gi szerveknek fokozott figye­
lemmel kell kísérniük a nap­
raforgóvetés haladását.

Hajdú, Heves és Szolnok 
megye termelőszövetkezetei a 
hideg tél és a késői kitavaszo­
dás miatt sokat szenvedett 
őszi gabonavetéseknek csak­
nem felét fejti'ágyáztak. Vas, 
Veszprém. Somogy és Baranya 
megyében meg kell gyorsítani 
ezt a munkát.

A következő napokban szer­
vezett munkával, a gépi, a fo­
gat és a kézi erő jó kihasználá­
sával minél nagyobb területen,,

sürgősen el kell vetni a lucer­
nát, a vörösherét, a naprafor­
gót és a burgonyát és az eddi­
ginél sokkal nagyobb gondot 
kell fordítani az őszi gabona­
vetések szükség szerinti foga­
solására.

Elérkezett a kukoricavetés 
legkedvezőbb időszaka is. A 
kukoricatermés növeléséhez 
fel kell használni minden ren­
delkezésre álló hibridkukorica 
vetőmagot. A termelőszövetke­
zetek használják ki a négyze­
tes vetés lehetőségét és min­
den erre alkalmas táblán ny­
modon vessenek. Teljesítsék 
túl a tervet azzal is, liogy az 
esetleg kipusztult ősziek, vagy 
elmaradt koratavasziak he!vé­
re kukoricát vetnek. Az egyé­
ni termelők is minél nagyobb 
területen vessenek kukoricát.

A rizstelepeken haladékta­
lanul hozzá kell látni a tele­
pek víztelenítéséhez, a szalma 
letakarításához, a megrongált 
választógátak, öntözőcsatornák, 
műtrágyák kijavításához, s a 
szikkadt talajon azonnal meg 
kell kezdeni ,a talajelőkészítést 
és a .vetést,

I <t



Több mint tízmillió forint 
községiéjl esetésekre a megyében

Hajdú-Bihar megyében ez 
évben is jelentős összeget for­
dítanak a községek fejleszté­
sére. Legtöbb helyen a taná­
csok már megtárgyalták a köz- 
segíejlesztési feladatokat. A 
megyében állami támogatás­
ból több mint tízmillió forintot 
fordítanak a hajdúsági váro­
sok és községek fejlesztésére, 
a dolgozó parasztság részéről 
elvégzendő társadalmi munka 
értéke pedig meghaladja a két­
millió forintot. A jelentősebb 
beruházások között szerepel 
hat kultúrotthon építése a deb­

receni és polgári járásban. 
Hajdúszoboszlón , háromne­
gyedmillió forim . összeggel 
megkezdik a Város gázhálóza­
tának építését, Hajdúböször­
ményben pedig kútfúrást vé­
geznek, hogy ez a hajdúsági 
város is melegvízzel láthassa 
el fürdőjét. Geológusok szerint 
hetven fokos víz van a föld 
alatt s a községfejlesztési alap­
ból félmillió forintot fordíta­
nak ennek feltárására. Tervek 
szerint a melegvizet melegágvi 
kertészetnél is hasznosítani 
akarják.

Magyaros vacsorabemutató 
a Szabadság Étteremben

Tegnap este a Szabadság 'Ét­
teremben meghívott vendégelt 
előtt mutatták be az étterem 
szakácsai által felújított ma­
gyaros ételek egy részét. A 
levesek közül sikert aratott a 
kaszáslé. — gyengén savany­
ítás tejfeles lé. amely bur­
gonya, füstöltsonlta és zöldség 
felhasználásával készül Min­
denki kitűnőnek találta a Kos­
suth- szeletet. — tejfeles borjú­
szeletek rizzsel. Tetszett a Ko­
lozsvári-kolbásszal készített 
rakott káposzta is. Aki pedig a 
romantikus ételekhez vonzó­
dik, annak biztosan tetszeni 
jog a nyársrahúzott rablóhús.

A tészták is bizonyítottak a 
szakácsok sikeres igyekezetét, 
hogy felújítsák a feledésbe me­
rült regi jó magyar ételeltel, A 
bemutatón a Rakottmetélt, a 
Kürtőskalács és a Vargabéles 
megérdemelt sikert aratott.

Az ételek ízletesek és gazdag 
halóriatartalmúak voltak. Ezért 
dicsérnünk kell a. debreceni 
éttermek kezdeményezését, 
amely arra irányul, hogy a. 
már-már feledésbe merült ré­
gi jó magyar ételek felújításá­
val tegyék változatosabbá ét­
lapjukat. A Szabadság Étte­
rem mindenesetre előkelő he­
lyet érdemel még az éttermek 
versenyében.

Javítják a homoktalajokat 
a debreceni járásban

Hajdú-Bihar megyében egy- ebből 25 hold rérmest köze
re nagyobb gondot fordítanak 
a gyengén termié homoktala­
jok, a nyírségi homokbuckák 
nyúlványainak javítására. E 
területek legnagyobb része a 
debreceni járásban van. A ter­
melőszövetkezetek ez évben 
már közel 100 holdon végez­
nek Egerszegi-féle altalaj trá­
gyázást. Az. elmúlt évben még 
csak a vtámospércsi Dózsa 
Tsz-ben volt néhány holdas 
ilyen parcella, most pedig 
nyolc termelőszövetkezetben 
lesz. A hajdúsámsoni Dózsa 
Termelőszövetkezetben 60 hol­
das parcellát létesítenek, és

lesen elkészül. Javítják a ho­
moktalajt csillagfürttel is a 
debreceni járásiban. Csaknem 
300 holdon került földbe most 
tavasszal a járás homokos ta­
laján gazdálkodó termelőszö­
vetkezetekben a kiváló zöld­
trágyát adó csillagfürt. Ebben 
•a munkáiban is a 'hajdíisámso- 
ni Dózsa mutatott példáit, 120 
holdat javítanak zöldtrágyá­
val. Évről évre fokozzák a 
hpmokterületek fásítását is, 
amely nemcsak arra szolgál, 
hogy javítja a talajt, hanem 
arra is, hogy a száraz szelek­
től megvédik - a növényeket.

A falusi értelmiség tevékenyebben bekapcsolódik 
a Haídú megyei békebizottságok munkájába

Szerdán ülést tartott a Haj- 
dü-Bihar megyei békebizott­
ság, amelyen Bugyi János, a 
megyei békebizottság titkára 
srámolt be az elmúlt negyed­
év munkájáról. Hajdú-B.har 
megyében ez év első negyedé­
ben mindenütt tartottak kis- 
gyűléseket, béke-estéket, béke- 
beszélgetéseket. Polgáron pél­
dául egy hónap alatt 39 kis- 
gyűlésen beszéltek a békeharc 
feladatairól és nemzetközi 
helyzetről a dolgozó parasztok.

Ä derecske! járásban 
főleg falusi értelmiségiekből 
alakult meg 15 tagú előadói 
gárda, amely-a békebizóttságok

rendezvényem a nemzetközi 
helyzet ismertetésével vagy év­
fordulókkal kapcsolatos előadá­
sokat tart. A beszámoló után 
többen felszólaltak, így pél­
dául Kádár Zoltán debreceni 
egyetemi tanár, Selmeczy Mi­
hály, ti debreceni Csokonai 
Színház művésze és Kecskés 
Gyula püspökladányi pedagó­
gus. A megyééi békebizottság 
elhatározta, felhívással fordul­
nak a megye értelmiségéhez, 
hogy még aktívabban kapcso­
lódjék a béke megvédésének 
mozgalmába.

Megkezdődött a II. Békekölcsön 
8. sorsolása Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhelyen csütör­
tökön délután megkezdődött a 
11. Békekölcsön 8. sorsolása. 
A hódmezővásárhelyi üzemek, 
tiz-ek, hivatalok és intézmé­
nyek dolgozói, valamint a me­
gye többi városának és köz­
ségének küldöttei zsúfolásig 
megtöltötték a Petőfi művelő­
dési ház nézőterét. Tarján 
Endréné, a Pénzügyminiszté­
rium takarékpénztári főigaz­
gatói aga helyettes vezetőjé­
nek, a sorsolási bizottság einö-, 
kértek, megnyitó szavai után 
Tapp Sándor, a Csoilgrád me­
gyei tanács vb, elnöke mon­

dott ünnepi beszédet. Ezután 
Tarján Endréné ismertette o 
sorsolás menetét, majd meg-: 
perdültek a kerekek, s „mun­
kához kezdtek“ az úttörők, 
akik egymásután húzták ki a 
nyerőkötvények számait.

A négynapos . sorsoláson -i 
százezer forintos főnyeremé­
nyen kívül 23 ötvenezer fo­
rintos, 46 huszonötezer forin­
tos, 117 tízezer forintos, 347 
ötezer forintos, 580(1 ezer ío- 
rinM-.J'MOlö. ötszáz, forintos 
és 93 466 háromszáz forintos 
nyereményt ' húznak ki. Név­
értékben 128 000 kötvényt sor­
solnak ki. MTI
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0439 901—1000 
0464 601—700
0469 90.1—1000

A fenti gyorsUita közvetlenül a húzás után készült, felelősséget az esetleges számhlbákcrt

0487
0497
0504
0554
10558
0573
0584
0638
0645
0655
0662
0630
0710
0736
0750
0767
0816

0849
0854
0858
0871

801...900
601—700 
401—500 
401 -500 
001—100 
501—600 
501—600 
401—500 
101—200 
401—500 
601—700 
601—700 
401—500 
10d>—200 
201—300 
101—200 
801—900 

0826 901—1000 
0828 201—300

101—200 
101—200 
601—700 
801

nem \ állaluat
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Tűrhetetlen állapotok a körzeti 
orvosi rendelőben

Reggel vau. pontosan fél vissza, csak egy engedelmes­
nyolcat mutat az óra. A kedik, ketten viszont addle 
Batthyány Utcai körzeti orvosi erősködnek, hogy ők a soro 
rendelőben már vagy 15-en sok. míg mind a kelten bent 
várják az orvost, bár a rende- maradnak, 
lés csak 8-kor kezdődik. Múl- És így megy ez nap na)) 
nak a percek, újabb és újabb után, szombaton és hétfőn m 
betegek nyitnak be a várószo- dig különösképpen tűrhetetlen 
bába, s mire az orvos megér- állapotok uralkodnak a Varo- 
kezlk, egészen benépesedik a szobában. De hál miért van 
kis terem. . mindez vetődik léi a kérdés.

Nyolc óra után néhány pere- A felelet igen egyszerű. Azért, 
cél nyílik az ajtó, s az első vár mert napjainkban egyre több 
rakozo belép a rendelőbe. Csak az ingyenes gj ügykezelésben 
receptet írat, s már adja is át a részesülők száma, a rendelők 
helyét a következőnek. Megy ben tehát sok a beteg, és suj- 
ez kérem, mintha olajoznák — nos igen sok a fegyelmezetlen 
tréfálkoznak az ajtó előtt beteg. Az igaz. hogy az orvos­
ácsorgók. De hiába hagyják el hoz általában olyanok járnak, 
egymás után a betegek a ren- akik ingerlékenyebbek, tiirel- 
delőt, a várószoba 9 órakor metlenebbek, mint az egészsé- 
még zsúfoltabb, mint 8-kor ges emberek, a betegség azon- 
volt. Legalább 25-en várakoz- ban senkit sem jogosíthat fel 
nak. Múlik az idő, s az cinbe- arra, hogy tolakodással, sőt du- 
rek egyre idegesebbek lesznek, lakodással próbáljon a som- 
Tíz óráig tart a rendelés, vajon kerülésnél helyzeti előnyhöz 
rájuk kerül-e addig a sor? Az jutni.
ajtó elé csoportosulnak, nyom- Meg kell azonban azt is em- 
ják, lökdösik egymást, vitat- lítcni, hogy a várószoba ailitn- 
koznak, ki jött előbb, ki ké- dó feszült légköre nemcsak 
sőbb. Ember legyen a talpán, kimondottan a betegek helyte- 
aki igazságot tudna tenni köz- len, türelmetlen viselkedésé- 
tűk. nek tulajdonítható. Vágj ha

Röviddel 10 óra előtt niég annak is tulajdonítható, de a 
mindig valóságos tömeg vára- türelmetlenséget kiváltó okok. 
kozik a bebocsátásra — helye- azt bizonyítják, hogy a hclyte- 
sebben: dulakodik a bebocsá- len légkör kialakulásában az 
tűsért. Az orvosnak kell kilép- orvosi rendelő vezetői is hibá­
ul. hogy rendet teremtsen. Erre sak egy kicsit. Mert képzeljük 
a nyitott ajtón hárman is be- magunkat a beteg helyzetébe, 
tódulnak a rendelőbe. A fel- Megérkezik a váróhelyiségbe, 
szólításra, hogy menjenek ott 25 embert talál s hogy

azok közül ki jött utoljára, 
vagyis hogy ő ki után követke­
zik majd a sorrendben; arról 
halvány fogalma sincs. Úgy 
kénytelen tehát segíteni ma­
gán, hogy az utána következő­
ket figyeli meg. Negyedóra 
múlva azonban a kis szobában 
úgy elvegyülnek a később jöt­
tek a tömegben, hogy a sor­
rendet képtelenség szemmel 
tartani. Itt. az érkezés sorrend­
jének rendszerezésében kéne, 
hogy segítsenek a betegeknek 
a rendelőintézet vezetői.

Hogy hogyan? Talán legegj - 
szertíbben az egy, vagy másfél 
évvel ezelőtti gyakorlat újra 
bevezetésével, a számrendszer 
felújításával. Ez a módszer a 
betegek szempontjából nézve 
igen jól bevált. Az érkező el­
vette a számot s nem volt 
gondja a soron következésre. V 
számrendszert állítólag azért 
szüntették meg. inert minden­
nap eltűnt néhány szám. Ha v a­
lóban ez volt az ok. akkor igen 
helytelenül cselekedtek, mert a 
betegek nyugalma feltétlenül 
megéri naponta néhány szám 
pótlását. Annál is inkább, 
mert a várószobában minden­
napossá vált dulakodás meg­
szüntetésével. a kezelőorvos 
munkáját is nagyban meg­
könnyítették.

Lehet, hogy a rendteremtés 
itt javasolt módszerével célra­
vezetőbb eszközöket is ismer­
nek az illetékesek. Végered­
ményben mindegy, bőgj mi­
lyen elfogadható eszközökkel 
szüntetik meg a jelenlegi tűr­
hetetlen állapotokat, lényeg az, 
hogy a. legrövidebb időn belül 
megszüntessék. Egyaránt ér­
deke ez az orvosnak" és a be­
tegnek; kövessenek el tehát a 
jövőben mindent, hogy a mo-- 
táni tarthatatlan helyzetet 
mielőbb felszámoljak.

V. B,

Is első szívműtét 
Debrecenben

Csütörtökön a Debre.-cri 
Orvostudományi Egyetem !!. 
számú Sebészeti Klinikáién 
dr, iMdányi Józsa orvosp:« 
fésszor elvégezte az első szí - 
műtéteket. Ezzel Debrecenig i 
is megkezdődtek a szívsebé.*--- 
ti műtétek.

Harc a sebességér!
címmel a TTIT ma délután fel ti 
és fél 8 órai kezdettel előadást 
rendez, Előadó Kalotai László, a 
budapesti IV. számú Autójavító 
Vállalat főmérnöke. Előadását ér­
dekes képek bemutatásával szem­
lélteti, melyen keresztül a hall­
gatóság megismerheti az első 
kezdetleges gépkocsi és motor- 
kerékpárok fejlődését napjainkig. 
Az előadásnak külön érdekess# 
ge lesz a 40 perces film, mell1 
az elmúlt 50 esztendő magyar éti 
nemzetközi autó- és motorvers« I. 
nyélről készült. Az előadás sora# 
fény derül arra, hogy a 75 évfí 
autó és motorkerékpár 20 km f 
óránkénti sebességét hogyan 
kozta 700 kilométerre a mérnél-# 
zsenialitás as a volán hdeelrt* 
BMozeéCíp emmkátk,

0935 801 -000 3316 501- -600
0056 001—100 3337 40.1 —500
0962 203 300 3341 201 -300
0976 40Ü.--ÖOO 3408 701—800
0976 503 600 31.21 , 501- -600
J 00 i. 801 000 3424 301- 400
1019 901. 1000 3426 501—600
1052 401 -500 34(35 901... ; ovo
1063 401—500 4.01 ?>00
1110 301—400 3556 301- 400
1127 401...500 3560 101—200
110 0 401—500 3597 Süli- 900
1230 601—700 3611 901—1000
1235 001—100 3623 101—200
1242 501—600 3626 601—700
1250 501—4500 3655 1.01 200
1.279 101—200 3670 001- 100
1337 1 301—400 3695 401-500
1405 1.01 200 3767 301 400
1.455 601- 700 3784 701—800
1483 101—200 3801 701—800
1496 601—700 3872 001- -100
1499 501—600 3915 201- -300
1510 001—100 394® 701—800
1518 301—400 8998 101—200
1576 701—800 3999 801—900
1650 901—1000 4066 601—700
172? Ö01— 100 4096 401—500
1741 601—700. 5082 901 -1000
1747 401— 500 5084 501-4600
1757 001—100 5109 301—400
1811 801—900 5112 701—800
1846 301-400 5117 601- 700
1909 701 --800 5135 301—400
1923 501- 600 5148 801—900
1974 801—900 5226 501—600
2004 401—500 5241 001—100
2012 801-900 5313 601 -700
2038 801—900 5352 001—100
2039, 401 500 5420 301 -400
2040 '501 600 5485 001. 100
2191 301 -400 5492 70.1 suti
221$, 101- -200 5507 901- 1000
2233 101 200 5556 701- 800
2259 701—800 5571 001 100
2282 701—800 5573 101 -500
2331 50]—600 5636 201—300
2337 101—200 5711 101- -200
2359 401— 500 .5732 001 -100
2370 601—700 5745 601—700
2372 101—200 5740 701—800
2401 301-400 5770 201—300
2417 401—500 5791 801—900
2429 001—100 5857 401—500
2446 401—500 5862 101—200
2465 801—900 5894 801—900
2486 001100 5919 701—800
2494 701—800 5964 201- -300
2508 701—800 5978 601—700
2514 901—1000 5992 201—300
2571 701—800 5996 301 -400
2619 101—200 .6005 601 -700
2622 3011—400 60311 301-400
2681 301—400 8042 301-400
2709 001—100 6099 801—900
2735 301—400 6100 401—500
2765 201—300 6112 401—500
2798 201...300 6118 501-600
2842 001—100 6140 701—800
2915 101—200 6146 701 -800
2956 801—900 6509 001--100
2961 201—300 6545 901—1000
3089 601—700 6583 501--600
3091 501—600 6596 501—600
3134 801-900 6677 201—300
3208 901—1000 6702 501—600
3217 301—400 6707 201--300
3263 101—200 67.65 201—300
3282 701-800 6884 401—500
3309 501—600 6933 001—100

í
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X téli rendkívüli 
következtében a gyil 
sökben és szőlőkben 
tevő fagykár keli 
Emiatt a rendesen alk] 
tavaszi metszéstől a 
szenvedett gyümölcsfái 
szőlőknél az alábbiak | 
kell eltérni:

A gyümölcsfái
A gyümölcsfák közül) 

ban az őszibarack m 
nél kell a munka id] 
és módját megváltoztál 
metszést el kell halászi 
dig az időszakig, amíg! 
gyek annyira nem du;] 
hogy az élők ,,
és az elpusztul- ,, i
tak egymástól <., 
egyszeri rate- 
kiütéssel is jól 
mcgkülönbüz- X 
telhetők. Ha a \ 
vesszők fagy- , 1 
kárt nem szen­
vedtek, úgy a ú|' 
duzzadt élő- " a . 
rügyeket fi gye- |§§| 
lembe véve ''<1 
kezdjük meg a - 
metszést

Azokat a 
■sszőket, ame- 
eken egész- 

- ges termő- ||i||
. ügy nem ma- '• ■' 
radt kivétel J,
nélkül ugarra, "X|
tehát 2—3 3|g
rügyre metszük 
vissza. Azokat 
a vesszőket pc- V
dig, amelye- g||f
ken egészsé­
ges terműrii- 
gyek vannak, •
legalább 8—
30—12 élő tér-

mőrügyre iM‘
metszük. Gya- 
kori eset, hogy 
ugyanazon a 
vesszőn a ter­
mőrügyek egy Kopcsj 
része megma­
rad. a másik ré­
sze elpusztul. Ilyen es^ 
vlsszametszésnél csak 
egészséges termőrü gyeké 
szűk számításba és a va 
minél több termés biz] 
érdekében a rendesnél < 
gesen hosszabbra metsz]

A vesszőfagykár kita 
a vesszők egy részére, v| 
lamennyi vesszőre. JeD 
hét a vesszőkön elbarn] 
tok alakjában, vagy a] 
vessző pusztulásában, 
fagykár esetén a meä 
ugyancsak várni kell, ll 
egészséges és elhalt rés 
megkülönböztethetők le]

A metszéseket egyéb] 
fagykár mértékének i 
lóén kell elvégezni. Az < 
szőkét termőrügy béri 
Ságok alapján termőr) 
íermörügy hiányában [ 
tnetszük. A fagyfoltos vl 
lehetőleg úgy vágjuk 
ugarra, hogy a fagyfol’l 
ledobjuk. A teljesen el] 
vesszőket tőben eltárol]

Előfordulhat, hogy 
barackfákon idősebb 
is elfagytak. Ezeket tö 
ha az ágaknak csak egy 
gyott meg, úgy az £ 
rész alatt egy darab e 
résszel eltávolítjuk, 
gyümölcsfák közül 
kajszinbaracknál, dit 
Sebb mértékben van 
gyekben fagykár. Mit 
két a gyümölcsnemeki 
szeres metszésben ne 
sítjük, úgy itt ki 
beavatkozásra nincs s;

Ezeknél a gyümölcs]
Is előfordulhat vessz 
főt ágak részleges és 
fogyása, egyes gyi: 
törzsén pedig fagyfol 
Jelenése.

Az elfagy-ott vesszőt! 
kát, valamint a fagyfc] 
•eszáradt, elpusztult

A thürind
ásít

. Észak-Thüringia 56 I 
®en több mint 140 szír] 
T&tó-csoport alakult 
oerlettulajdonossal. í 
okát autóbuszok ig 
’forz-hegység déli részi 
'ordhausenbe. Szinte f
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Hogyan gondosaink as elfagyott 
gyümölcsfákat és ssőlőtőkéket

A téli rendkívüli időjárás 
következtében a gyümölcsö­
sökben és szőlőkben számot­
tevő fagykár keletkezett. 
Emiatt a rendesen alkalmazott 
tavaszi metszéstől a fagykárt 
szenvedett gyümölcsfáknál és 
szőlőknél az alábbiak szerint 
kell eltérni:

A gyümölcsfáknál
A gyümölcsfák közül elsősor­

ban az őszibarack metszésé­
nél kell a munka időpontját 
és módját megváltoztatni. A 
metszést el kell halasztani ad­
dig az időszakig, amíg a rü­
gyek annyira nem duzzadnak, 
hogy az élők

törzsön lévő sebek kezelését 
szokásos módon kell végezni, 
azaz a sebeket simán kell le­
vágni és a sebhelyeket faseb- 
kátránnyal bekenni.

A szőlőkben
A téli fagykár mértéke ter­

mőtájak, fekvések és fajták 
szerint eltérők a szőlőben is. 
A domboldalokon és dombtető­
kön lévő szőlőkben előállott 
kisebb fagykárok mellett a sík­
vidéki és dombok lejtőjén el­
terülő és mélyebbfekvésű sző­
lőkben a t akaratlan vesszők és 
rügyek helyenként teljesen el­
fagytak, Általában megállapít-
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Kopcsó András (kertész 
metszi

és az elpusztul­
tak egymástól 
egyszeri ráte- 
kintéssel is jól
megkülönböz­
tethetők. Ha a 
vesszők fagy­
kárt nem szen­
vedtek, úgy a 
duzzadt élö- 
rügyeket íigye- 
.'embe véve 
; ezdjük meg a 
metszést.

Azokat a 
sszőket, ame- 
okvn egész- 
pes termő- 

. iigy nem ma­
radt kivétel 
nélkül ugarra, 
tehát 2—3 
rügyre metszük 
vissza. Azokat 
a vesszőket pe­
dig, amelye­
ken egészsé­
ges terműrii- 
gyek vannak, 
legalább 8—
10—12 élő ter­

mőrügyre 
metszük. Gya­
kori eset, hogy 
ugyanazon a 
vesszőn a ter­
mőrügyek egy 
része megma­
rad. a másik ré­
sze elpusztul. Ilyen esetben a 
visszametszésnél csak az élő, 
egészséges termőrügyeket vesz- 
szük számításba és a vesszőket 
minél több termés biztosítása 
érdekében a rendesnél lénye­
gesen hosszabbra metszük

A vesszőfagykár kiterjedhet 
ti vesszők egy részére, vagy va­
lamennyi vesszőre. Jelentkez­
het a vesszőkön elbarnult fol­
tok alakjában, vagy a teljes 
vessző pusztulásában. Vessző­
fagykár esetén a metszéssel 
ugyancsak várni kell, hogy az 
egészséges és elhalt részek jól 
megkülönböztethetők legyenek.

A metszéseket egyébként a 
fagykár mértékének megfele­
lően kell elvégezni. Az élő vesz- 
szóket termőrügy berakodott- 
ságuk alapján termőre, vagy 
termőrügy hiányában ugarra 
metszük. A fagyfoltos vesszőket 
lehetőleg úgy vágjuk vissza 
ugarra, hogy a íagyfoltos részt 
ledobjuk. A teljesen elpusztult 
vesszőket tőben eltávolítjuk.

Előfordulhat, hogy az őszi­
barackfákon Idősebb ágrészek 
k elfagytak. Ezeket tőből, vagy 
ha az ágaknak csak egy része fa­
gyott meg, úgy az elpusztult 
rész alatt egy darab egészséges 
résszel eltávolítjuk. A többi 
gyümölcsfák közül főként a 
kajszinbarack nál, diónál, ki­
sebb mértékben van termőrü­
gyekben fagykár. Miután eze­
ket a gyümölcsnemekel rend­
szeres metszésben nem része­
sítjük. úgy itt különösebb 
beavatkozásra nincs szükség.
, Ezeknél a gyürhölcsnemeknél 
is előfordulhat vesszőfagykár, 
sőt ágak részleges és teljes el­
fagyása. egyes gyümölcsfák 
törzsén pedig fagyfoltok meg­
jelenése.

Az elfagyott vesszőket, ága­
dat, valamint a fagyfoltokat a 
•eszáradt, elpusztult ágak és

Hilpllli:
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a fiatal ayümölcsját

ható, hogy a gondosan takart 
szőlőkben a fedés magassá­
gáig a rügyek jól teleltek és 
csak egyes helyeken észlelhe­
tők a januári meleg napok ha­
tására megjelent kisebb pállá- 
si károk.

Ez esetben a metszést feltét­
lenül gondos, a fekvésekre és 
fajtákra nézve külön elvég­
zendő rügyvizsgálatnak kell 
megállapítani. Ha a rügyvizs­
gálat eredménye azt mutatja, 
hogy a takarva telelt rügyek 
hibátlanok és számuk a met­
szési rendszer szerinti termő­
csapokhoz elegendő, úgy a met­
szés nem jelent problémát.

Ha a hiányosan betakart, 
vagy a takarva telelt rügyek 
pállás miatt sok kárt szenved­
tek, a metszés komoly körülte­
kintést kíván. Ilyen szőlőkben 
ajánlatos a metszést 2 munka­
menetben elő- és utómetszés 
alkalmazásával elvégezni. Az 
előmetszésnél a kár mértéke 
szerint hosszabb termőcsapo­
kat, esetleg tartalékul szálvesz- 
szőket is hagvunk. Az ugar és 
biztosító csapokat sem vágjuk 
a rendes hosszúságra vissza. 
Ez alkalommal végezzük el a 
tőkefej tisztogatásokat is.

Az utómetszésre a rügyfaka- 
dás után kerül sor, amikor a 
termés már látható a hajtás 
kezdeményeken. Meghagyandó 
a termóesapok száma és hosz- 
sza, valamint a tartalékul 
meghagyott szálvessző további 
alkalmazása is ahhoz igazodik. 
Az utómetszéseknél végzendő 
el a zöld válogatási munka is.

Azokban a szőlőkben, ahol 
nemcsak a tennőfelület. ha­
nem a tőkefej is részleges 
fagykárt szenvedett, ott erős 
ifjílás szerű metszést és tőke- 
tisztogatást kell végezni, s a 
tőkefejet földdel ismét be kell 
átmenetileg takarni, hogv az 
így melegen tartott tőkékről 
kihajtott új vesszőkből építtes­
sük fel a jövő évi tőkealapot.

Tekintettel az idő előrehala­
dottságára, a még ki nem nyi­
tott szőlőket haladéktalanul 
nyitni kell. mert a késés a 
földalatti szőlővesszők termő­
rügyeinek kipállására vezet­
het.

Egyidejűleg értesítem a sző­
lőtermelőket, hogy a telepíté­
sekhez szükséges különböző 
fajtájú gyökeres szőlővesszőket 
a debreceni Kertészeti Vállalat 
Böszörményi úti faiskolájában 
készpénz ellenében beszerezhe­
tik.

Kozmér István
kertészeti felügyelő.

A begyűjtési hónap célkitűzései 
és eredményei

A megyei tanács VB és a 
Megyei Begyűjtési Hivatal va­
lamennyi begyűjtő vállalat és 
földművesszövetkezet bevo­
násával március hónap végén 
begyűjtési hónapot szervezett.

A begyűjtési hónap a felsza­
badulás tiszteletére indított 
verseny utolsó szakaszát fog­
lalja magában. Célkitűzése, 
hogy május 1-re, a nemzetközi 
munkásosztály nagy ünnepé­
nek tiszteletére a megye be­
gyűjtési terveit részleteiben tel­
jesítse és túlteljesítse, illetve/ 
hogy a megye országos elsősé­
gét biztosítsa.

A begyűjtési hónap eredmé­
nyeit elsősorban a verseny sok­
oldalú szervezése és széleskörű 
kibontakozása biztosították már 
eddig is, de fogják a továb­
biakban is.

A megye érdekelt szervei 
sokrétű intézkedést tettek az 
első hely elérésének célja ér­
dekében. Az intézkedések kö­
zött az első helyet foglalja el a 
begyűjtési verseny további fo­
kozása, mely elsősorban a ta­
nácsok feladata. A begyűjtési 
verseny lényegének és céljának 
megvilágítása érdekében visz- 
sza kell pillantanunk az elmúlt 
évek begyűjtési munkájára, s 
le kell vonnunk abból a tanul­
ságot.

Az elmúlt években nem so­
kat törődtek a községek túl­
nyomó többségében a beadási 
fegyelem, a törvényesség meg­
szilárdításával, így a termelők 
egy jelentős részének állampol­
gári fegyelme meglazult, ami 
aztán szükségképpen arra ve­
zetett, hogy a múlt évben az 
adminisztratív rendszabályok, a. 
kényszerintézkedések nagy szá­
mát kellett alkalmazni annak 
érdekében, hogy a beadási mo­
rál megjavuljon

A korábbi évek tapasztala­
taiból le kell vonni a tanulsá­
got és ez évben már a politi­
kai felvilágosító munkát kel­
lett a begyűjtési munka fő 
módszerévé tenni az admi­
nisztratív intézkedések helyett.

Nem vitás az, — eredmények 
bizonyítják, _ hogy ahol a 
dolgozó parasztság politikai ne­
velésével foglalkoznak, ott a 
kényszerintézkedések száma a 
minimálisra redukálható és ott 
a parasztság részéről lelkesebb, 
pontosabb teljesítésre lehet 
számítani.

Az 1955. évi Országos Mezőgazdasági 
Kiállítás tanulsága

A hajdúszováti Alkotmány 
Tsz 1955. év elején még csak 
20 taggal és 120 kh földterület­
tel rendelkezett. Igyekeztek jól 
dolgozni. Amint hírét hallották, 
hogy szeptemberben megnyílik 
az Országos Mezőgazdasági Ki­
állítás elhatározták, hogy ők 
is elküldenek termelőszövetke­
zetükből néhány tagot, nézze­
nek széjjel, mit tudnak hasz­
nosítani a látottakból az ő ter­
melőszövetkezetükben.

A kis termelőszövetkezeiben 
nagy volt a lelkesedés az új 
iránt, amit az is bizonyít, hogy 
végül is 10-en látogatták meg 
az Országos Mezőgazdasági Ki­
állítást Király János tsz elnök 
vezetésével. *

A sok látnivaló közül a ki­
állítás állattenyésztési része 
vonzotta őket legjobban, s ott 
is a sertéseknek szenteltek leg­
nagyobb figyelmet. Még ott 
megbeszélték, hogy ők is hús­
sertést fognak tenyészteni és 
sertéshizlalással fognak foglal­
kozni. Hazajövetelük után cso­
portgyűlésen meg is beszélték 
s a javaslatból határozat lett, 
amit ez évben meg is fognak 
valósítani.

16 db berkshirei anyakocát 
vásároltak. 1957-re 40 darabra 
akarják emelni az anyakocák 
számát. Most mangalicával ha­
szonkeresztezést folytatnak, de 
tisztavérű törzset is hagynak.

A thüringiai parasztok lelkes
színházlátogatók

, Észak-Thüringia 56 községé­
in több mint 140 szlnházláto-

___ alakult átlag 60
, ^tulajdonossal. A csopor- 
,°Rat autóbuszok viszik a
. «-hegység déli részén fekvő
°rdhausenbe. Szinte naponta

érkezik vagy 16 autóbusz vi­
déki színházlátogatókkal.

A bérlettulajdonosok autó­
buszköltségének 20 százalékát a 
színházak viselik. A nordhau- 
seni műsorokat az idén már 45 
ezren nézték ntegj

Azóta megnövekedett a tag­
létszám, hogy 76-an vannak és 
680 kh földterületen gazdálkod­
nak. Átveszik a F. M. szövet­
kezet sertéshizlaldáját, mert az 
általuk felnevelt süldőket 
rendszeresen meg is akarják 
hizlalni. Évente 500 db sertés 
hizlalását vették tervbe. Most 
tavasszal 100 darabbal már 
meg is kezdik a hizlalást.

A sertések hizlalásához hogy 
minél több kukoricát termel­
jenek, 54 kh kukoricavetéshez 
hybrid vetőmagot cseréltek, s 
az egész területen négyzetes ve­

tést alkalmaznak. Saját négy­
zetes vetőgépjük is van.

Igyekszünk jól dolgozni — 
mondja Király János tsz elnök 
— s emellett ez évben is ké­
szülünk az Országos Mezőgaz­
dasági Kiállításra. Az idén leg­
alább 20 főt viszünk fel Buda­
pestre a kiállítás megtekintésé­
re tsz költségen, hogy minél 
több tsz tag tanuljon az élen­
járók eredményeiből s elsajá­
títva a fejlett módszereket, 
még nagyobb mértékben fej­
lesszük termelőszövetkezetün­
ket. Kelemen Gáborné 

megyei agropropagandista.

A poliitkai munka a begyűj­
tési tervek teljesítését elsősor­
ban a verseny jó megszervezé­
sével, kiszélesítésével és nyil­
vánosságával biztosítja. A ver­
seny fő célja az, hogy minél 
több termelő tegyen konkrét 
felajánlást kötelezettségének 
teljesítésére. Érdeke ez a be­
gyűjtési dolgozóknak is, hiszen 
a jól teljesítő dolgozó paraszt­
ságban mintegy segítő társakra 
találnak feladataik ellátásá­
hoz.

Persze a versenynek nem sza­
bad öncélúnak lennie. Nem­
csak a dolgozó parasztságot 
kell mozgósítani, hanem ma­
gának a begyűjtési apparátus­
nak is vetélkednie kell a ter­
vek teljesítése érdekében.

A begyűjtési verseny ma már 
egészséges irányban halad me- 
gyeszerte. A legtöbb község be­
gyűjtési appaiátusa versenyben 
áll egymással és lelkesen küzd 
a járásokon belül az első he­
lyezésekért. Maga a dolgozó 
parasztság is kiveszi azonban a 
részét a versenyből, hiszen ed­
dig már 15 000 körül van azok­
nak a dolgozó parasztoknak a 
száma, akik felajánlásokat tet­

tek és többségük már idő előtti 
teljesített is.

Dicséretreméltó törekvés ta- 
pasztalhatú a biharkeresztesi, a 
derecskéi, a püspökladányi és 
polgári járásokban, ahol a ta­
nácsok tevőleges részesei a ver­
seny nekilendülésének. A vá­
rosok közül Hajdúböszörmény­
ben és Hajdúszoboszlón jól ér­
vényesülnek a begyűjtési ver­
seny fenti szempontjai és cél-1 
kitűzései.

Általában megyei vonatko­
zásban elmondhatjuk, hogy a 
munka és az ahhoz való hozzá­
állás sokat javult, de elbizako- 
dásra nincs ok. Még igen sok 
a javítani, tennivaló. Az idő 
rövid április 30-ig és arra sür­
get, hogy a még rendelkezésre 
álló, időben mind a dolgozó pa­
rasztság, mind a tanácsok, be­
gyűjtési dolgozók és tömeg­
szervezetek a maximális erőt 
fejtsék ki annak érdekében, 
hogy megyénknek ezúttal újból 
ne szégyenkeznie kelljen, ha­
nem büszkén álljon a nagy 
megyék élén!

Or. Siposs István,
a Megyei Begyűjtési Hiv- 

jogügyi előadója.

Teljes erővel vessük a tengerit!
A megye területén már min­

denütt vethető a tengeri, mert 
a talaj annyira felmelegedett. 
Mi az oka mégis annak, hogy 
nincs kellő lendület ezen a té­
ren és csak a termelőszövetke­
zetek mutatnak jó példát a 
tengeri vetésében. A balmaz­
újvárosi Lenin Tsz 80 holdon 
veti négyzetesen a tengerit, de 
megkezdte a vetést a nádud­
vari Sztálin Tsz is.

Az egyénileg dolgozó pa­
rasztság azonban még mindig 
várakozó álláspontra helyezke­
dik, mustrálgatja a földet, de 
nem meri vetni, mert egy ma­
radi felfogás tartja vissza, fél 
a korai vetéstől, úgy tartiák, 
György nap előtt kár földbe 
tenni a tengerit.

Hibás ez az érv, semmi gya­
korlati alapja nincs. A talaj 
állapota, felmelegedése, a kita­
vaszodás foka szabja meg a

vetésre alkalmas időt. nem pe­
dig a naptár. < Az ilyen elmé­
letre rácsúfolt most is a gya­
korlat, hiszen alaposan meg­
késve jött a kitavaszodás. Az 
időt tehát használjuk ki és 
minél hamarabb tegyük földbe 
a kukoricát, hogy a jó meleg 
földben mielőbb csírát lökjön cs 
gyors fejlődésnek indulva, gaz­
dag terméssel fizesse meg a 
gondos munkát, az idejében 
történő vetést.

Számos példa van a megyé­
ben arra, hogy a korábban ve­
tett tengeri mivel több idő jut 
neki a még tavaszi nedvektől 
fénylő földeken a fejlődésre, 
gazdagabb termést ad. mintha 
a kevés esőt kapó forró na­
pokra marad a fejlődés eg)' ré­
sze. Ne késlekedjünk tehát, 
vessék mindenütt a tengerit, 
mert így lesz gazdagabb a ter­
més.

íj mezőgazdasAm szaakünyvex

N. Sz. Rozanov: A tőzeg fel- 
használása a mezőgazdaságban.
A könyv ismerteti a tőzegtele­
pek típusait, a tőzeget, mint 
talajjavító eszközt, a szemcsé- 
zett trágyák készítését tőzeg­
ből, az alom-tőzeget, a tőzeg 
felhasználását a zöldség és gyü­
mölcstermesztésben stb. 180 ol­
dal, ára fűzve 14,— Ft.

Szőlészeti és borászati zseb­
könyv. A szőlészet és borászat 
legfontosabb témáit tárgyalja: 
szőlészeti-borászati statisztikát, 
szőlőéghajlattant és meteoroló­
giát, szőlőfajtaismeretet, szőlő- 
telepítést, szőlőmetszést és sző­
lőgazdasági üzemtant, borászati 
kémiát, borkezelést és az alko.

Hogyan lehel jelentkezni a mezőgazdasági szakiskolákra?
A Földművelésügyi Minisz­

térium szakoktatási főigazgató­
sága szabályozta a mezőgazda- 
sági technikumi és szakiskolai 
iskoláztatás feladatait, továbbá 
tájékoztatást adott ki a mező- 
gazdasági . és erdészeti techni­
kumi levelező oktatásra való 
jelentkezésről.

A kétéves merőgazdasági 
szakiskolákba való felvé­

tel feltételei:
általános iskola 8 (esetleg 6) 
osztályának megfelelő végzett­
ség, két év mezőgazdasági ter­
melési munka. Korhatár 17—28 
év. Az iskolában a hallgatók 
ellátása és oktatása ingyenes. A 
távollakók részére kollégiumi 
elhelyezést biztosítanak.

Megkezdődött a jelentkezés a 
mezőgazdasági technikumokba 
is. Az általános iskolák 8. osz­
tályos tanulóinak az általános 
iskola igazgatójától kapott je­
lentkezési lap kitöltésével kell 
jelentkezniük. Előnyben része­
sülnek a felvételnél azok a fia­
talok, akik az általános iskola

gazdasági termelési gyakorlatot 
végeztek.

A zöldség- és dísznövényter­
melési, gyümölcs- és szőlőter­
melési, állategészségügyi és er­
dészeti technikumokban a kö­
vetkező tanévben általános be­
vezetésre kerül az egyéves elő­
zetes gyakorlat. Ennek megfe­
lelően ezekbe a technikumokba 
jelentkező fiatalok egy részé­
nek először egyéves termelési 
gyakorlatot kell letöltenie.
• A négyéves mezőgazdasági
és erdészeti technikumi le­

velezőoktatás
1956—57. tanévére elsősorban 
azok a munkás- és parasztszár­
mazású dolgozók jelentkezhet­
nek, akik a megyei, járási és 
városi pártbizottságoknál, a mi­
nisztériumokban és tanácsok­
nál, az állami, kísérleti és tan­
gazdaságokban, gépállomáso­
kon, termelőszövetkezetekben, 
vagy mezőgazdasági vállalatok­
nál dolgoznak és munkakörük 
ellátásához középfokú mező- 
gazdasági vagy erdészeti képe-

elvéggése után egy áwjg amap- idtésse mg szükségük, Tonábbi

feltételek még: az általános is 
kola 8 osztálya, vagy ennek 
megfelelő iskolai végzettség, 
kétéves szakmai gyakorlat, 20. 
életév (nőknél 19.) betöltése, a 
felső korhatár 40 év.

A jelentkezési határidő 1956. 
augusztus '15. A technikum 
igazgatójához a tintával, saját- 
kezűleg írt kérvényhez mellé­
kelni kell: születési anyakönyvi 
kivonatot, vagy be kell mutató 
ni a személyi igazolványt, az 
utolsó iskolai bizonyítványt, rö­
vid önéletrajzot, a munkahely 
vezetőjének javaslatát.

Levelező oktatás I. osztálya
nyílik az alábbi techniku­

mokban:
Mezőgazdasági technikumok: 
Budapest, X., Maglód! út 8, 
Csorna, Debrecen-Pallag, Gyön­
gyös, Hódmezővásárhely, Ka­
posvár, Keszthely, Kiskunha­
las, Mátészalka, Orosháza, Put» 
nők, Székesfehérvár, Szekszárd, 
Szentlőrinc, Szombathely, Tata, 
Törökszentmiklós, Vác. Mező- 
gazdasági eénesítési techniku- I

holmetriát. 302 oldal. 24 ábrá­
val, ára kötve 30,— Ft.

Kecskés—Mentler -Németh : 
Állattenyésztők kézikönyve. A
gyakorlati állattenyésztő tudni­
valóinak összefoglalója. Alapos 
szakszerűséggel tárgyalja az 
általános állattenyésztést, a 
részletes állattenyésztést, állat- 
egészségügyet. tejgazdaságtant, 
üzemszervezést, rét- és legelő- 
gazdálkodást, silózást, takar­
mányozást és az állattenyész­
tés gépesítését. 698 oldal. 165 
ábra, ára kötve 92,— Ft.

Simon Gábor: Lucernater­
mesztés. A lucernatermesztés 
agrotechnikájával, a termés 
felhasználásával és a lucerna 
kártevőivel foglalkozó munka 
hasznos segítsége a termesz­
tőknek. 140 oldal, ára 10,50 Ft.

J. Horváth László: „Vidám" 
sertéstenyésztés. A könyv rész­
letesen tárgyalja a korszerű 
sertéstenyésztés tudnivalóit. 
Népszerű, élvezetes és szóra­
koztató a stílusa, a rajzos áb, 
rák és karikatúrák nagymér­
tékben emelik a mű értékét, 
298 lap, 167 ábra, 16,-- Ft.

Vertse Albert: Madárvéde­
lem. A könyv ismerteti azokat 
az olcsó, egyszerű eljárásokat, 
amelyek segítségével megtele- 
pithetők, elszaporíthatók a ma­
darak. Ismerteti az egyes ma­
dárfajokat. 180 oldal ára: 28 — 
forint.

HirdessenHéfUaft- bangépesítési techniku-1
Mezőtúe, Nyíregyháza, -................. ............................
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Itt a rizs vetésének az ideje
Minden rizstermelőnek eis 

B .legfontosabb feladata, hogy 
a rizstelepak úgy készítse elő, 
hogy a szántást minél jobb kö­
rülmények között tudják elvé­
gezni. Gondosan ügyeljenek 
arra, hogy még az anyagárok­
ból is levezessék a vizet, ti: 
nagyban elősegíti a telepe, 
szikkadtisát. ' művel'hetőságét 
mivel az üres anyagútok 
területről szívja a vizet. ' 

Fontos, hogy ezekben a na­
pokban, amikor a rizstelepei 
készítik elő a vetésre, a mező­
gazdász, valamint a rizsőröik is 
állandóan a területen legye­
nek. Segítsenek a traktorosok­
nak kiválasztani azt a terüle­
tet, ahol az a munkára legal­
kalmasabb. A szántást seké­
lyen végezzék el, mert így ke­
vesebb munkával jó magágyat 
búdnak elkészíteni.

Elengedhetetlen feladat, 
hogy az öntözéses területen 
a gátak fejelése, a csatornák 
Karbantartása már most 
•megtörténjen. Az öntöző 'fő­
csatornákba a víz beeresztő 
betondudákai mindenütt 
gondosan hozzák rendbe, 
hogy a telep elárasztása jó 

’körülmények között és he­
lyes vizgazdaságos módszer­
rel legyen biztosítva.
A rizs vetőmagvak: a me­

gyébe megérkeztek, több he­
lyen vetettek is. Az előcsíráz- 
tatást elvégzik a gépállomás! 
laboratóriumokban. Ä gépál­
lomások laboratóriumainak 
vezetői a csíráztatas elvégzé­
se mellett kötelesek minden 
öntöző vízszolgáltató csatomé­
ból mintát venni. Nagyon fon­
tos, hogy az első elárasztásnál 
már jó szódáméntes víz kerül­
jön a rizsvetésre. Ahol a vizs­
gálat azt mutatja, hogy a víz 
javítására lesz szükség, ott a 
mintavétel alapján azonnal 
jelenteni kell a debreceni ta­
lajjavító vállalatnak. A víz- 
javítást a szakvizsgálat alap­
ján gyorsan elvégzik.

Ahol a gyantásoddal ‘ ve­
szély nem nagy. lehetőleg 
földbe vessünk, súly nélküli 
csoroszlyával, egy-kél centi­
méter mélyen és utána -min­
denütt simító hengert alkal­
mazzunk. A vetés úgy tör­
ténjen. hogy folyóméteren­
ként 85—9u mag kerüljön a 
földbe.

Ha a talaj elég nedvességet 
tartalmaz, úgy a mag hertge- 
rezés után ki fog kelni. Ha a 
talajban nincs kellő nedves­
ség, úgy a vetésre í'utóárasz- 
tást kell adni, Az úrasztáaí 
Úgy végezzék, hogy az utol«) 
kalitkáról minél kevesebb vi­
zet kelljen leenged-ni. Azokon 
a telepeken, ahol már a gyo- 
moeodós mértéke nagy, -u fe­
lületre vetést alkalmazzuk fel­
kötött csoroszlyával, utána 
sima hengert ad-u-nk, hogy a 
magot a talajba nyomjuk.

Ez azért szükséges, hogy a 
'ráengedett öntözővíz a «ta­
got el ne mossa. A vizet 
minden esetben az anyag­
áról cba engedjük. így nem 
lesz kimosás. A vízborítás 
ne legyen nagyobb 10—12 
centiméternél.
Az idő állandóan javul, u 

talaj fokozatosan melegszik. A 
lehetőség megvan arra, hogy 
még korábban is vessünk, 
mint ahogy terveztük. A föld­
be vetés után, ha a rizs elérte 
a kikelés utáni 5 centiméteres 
magasságot, akkor <idjun.it rá 
10—12 centiméteres víssborC-

las-i. Ha úgy látjuk, nagy a 
gye mosodák erősen mutatko­
zik. emeljük meg a vizet rajta 
annyira, amennyire a gátak 
engedik, de ne legyen maga­
sabb a. víz 20—25 centiméter­
nél. Ezt a vízmagasságot tart­
suk 3—4 napig, n akkor már 
látjuk, hogy a gyomnövények 
kezdenek elhalni. Ezek után 
engedjük le a vizet; 10—12 
centiméter magasra és tovább­
ra is ezt a szintet tartsuk. 

Ahhoz, hogy egyenlő vízbo­
rítást tudjunk tartani a rtss-

tetepeken, feltétlen szüksé­
ges a hullámgátak megépí­
tése.

Ez szükséges, még hu több 
munkát is vesz igénybe, mert 
a nagyobb termést szolgálja.

öntözéses területeinken a 
teendőket úgy végezzék, hogy 
gátak, csatornák, rendben le­
gyenek és április 30-ára a rizs 
a földbe kerüljön és szükség­
hez mérten megkapja a zárasz,- 
tást is.

Puskás Antal 
öntözéses mezőgazdász

Hogyan neveljük a korai csibét
A. baromfiállomány szaporí­

tása és a húsellátás érdekében 
fontos, hogy minél több csi­
bét neveljünk fel.

A nagyüzemi tenyésztésben 
szükséges a megfelelő csibe­
nevelő helyiség, ahol a nagy­
tömegű, korai csibét lehat 
eredményesen felnevelni.

A nevelőhelyiség füté-sére 
igen jól bevált a kolhozmű- 
anya néven ismer; fokvöké- 
mény. Ami igen gazdaságos, 
mert a megépítése egyszerű, 
kevés és olcsó anyagból ké-

A kukdúca tnűttápyáxása
A kukorica eg)ik iegfo-nto- 

öbb szántóföldi növényünk, 
Szemestermése kitűnő hizlaló 
takarmány, így zsírellátásunk 
alapja. A kukoricaszár a 
szarvasmarhák tömegtakar- 
mánya, mely silózva jól. tar­
tósítható. A kukoi-icÉvcsalamá- 
dé igen bevált nyári, a siló 
kukorica pádig nélkülözhetet­
len téli takarmánya szarvas­
marha állományunknak. Az 
ipar is jelentős mennyiségű 
kukoricát dolgoz tel a szesz-, 
keményítő- és cellulőzegyár- 
fás során. A. kukoricát emberi 
táplálékul is felhasználhatjuk.

A sokféle felhasználású és 
a nagytömegű takarmányt adó 
kukorica termelésére tehát 
különös gondot kell fordíta­
nunk. Ennek érdekében

az állami gazdaságok, ter­
melőszövetkezetek és az 
egyénileg termelők arra. tö­
rekedjenek, hogy gazdasá­
guk minél bővebb takar­
mányalapjának biztosítása 
céljából erősen növeljék 'ku­
koricatermésüket:

Ä kukorica 
trágralgénye

A kukorica bőséges tápláló- 
anyagmennyiséget kíván. A 
szem- és szárterméséhez * nagy 
tömegű táplálóanyagot vesz 
ki a talajból. Nagyarányú táp­
anyagszükségletéről isíállótrá- 
gyával. vagy más szervestrá- 
gytávai, továbbá műtrágyával 
gondoskodjunk. Megfelelő ter­
mésre akikor számíthatunk, ha 
ősszel istóHótnágyázott (kát. 
holdamként 150—200 mázsa) 
talajba kerül a kukorica.

Ha ősszel elmaradt az is- 
■állótrágyázás, vagy pedig ké­
rés a szervestrágyánk. akkor 
fészektrágyázást alkalmazha­
tunk. Holdanként már 20—30 
mázsa fészekbe adott érett 
trágya is erősén növeli a ter­
mést.

Milyen műtrágyát 
adjunk a kukoricához?

A kukorica termeléséhez 
legszükségesebb táplálóanyag 
a foszfor tartalmú műtrágya. 
A szuperfoszfát — mint víz­
ben könnyen oldódó feszfor- 
sav műtrágya — nélfifcözhe- 
tetlen a nagy kukoricatermés 
eléréséhez. A foszforsav, mint 
tápanyag főleg a szem-képző­
dést segíti elő és az érést is 
gyorsítja.

A sima szuperfoszfátot fő­
leg a jó tevékenységű mező­
gazdasági és öntéstalajokon, 
a szemcsés szuperfoszfátot 
pedig elsősorban a homök- 
és erdőségi talajokon hasz­
náljuk fel

Igen jó eredményre számítha­
tunk, ha a szu perfoszfátot

szetves,trágyával! szemcsózert, 
granulált (bioszuper) formájá­
ban alkalmazzuk.

Nitrogénigénye is jelentőé 
a kukoricának,

mely a zöldtetmést, a szárat 
fejleszti. így taikarmányértókét 
növeli. Nitrogénigényét első­
sorban szervestnáigyávai. elé­
gíthetjük ki. Ha istállótrágyát 
nem adunk, akikor hosszabb 
tenyészidejű kukoricához jó 
eredménnyel használhatjuk — 
a tartós és egyenletesebb ha­

tású kéneavas ammóniát. Nit­
rogénben szegény talajokon 
pétisót is alkalmazhatunk,

Káltómtflágyázás elsősorban 
— a káliumban szegény — 
homok- és táptalajokon szük­
séges.

A kukorica munkaititemív 
növény, termesztésé nek elő­
feltétele a gondos növényápo­
lás. Emiatt talajénak tevé­
kenysége (talajéleíe) fokozot­
tabb és így elősegíti a műtrá­
gyák jó érvényesülését.

Mikor és mennyi műtrágyát alkalmazhatunk ?

M « • n - ■B*
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A kukorica alá kát. holdan­
ként szórva 100—150 kg, sor­
ba vagy fészekbe 70—80 kg 
szuperíoszfáitot, lazább (ho­
mok. láp) talajokon 60—80 kg 
káliul« műtrágyát és szükség 
szerint 40—60 kg nitrogén 
műtrágyát adunk.

A kukorica mű trágyázásaiéi 
sikert aikkor várhatunk, ha 
helyesen alkalmazzuk, a mű­
trágyákat. Bevált trágyázási 
mód az, amikor a szuperfosz- 
fáibnalk és kálisónak — külö- 
nösen kötöttebb talajokon. — 
legalább kétharmad részét az 
őszi szántással egyidejűleg, 
■gy-hannad részét pedig a leg­

mélyebb tavaszi talaj-előkészí­
tő munka során juttatjuk’ a 
talajba.

ffi fccí műtrágyát azért cél­
szerű. mélyen a talajba mun­
kálni. mert hatóanyaguk íz 
talajban nem vándorol, és 
ha seltélyen munkáljuk be 
— nedvesség hiányában nem 
érvényesül.

A vetéssel egyidejűleg sor­
es fészsekttágyázássai adott 
műtrágya hatóanyaga jól ér­
vényesül, mert ilyen adago­
lással közelebb kerül a táp­
lálóanyag felvevő gyökerek­
hez.

A kukoricánál négyzetes 
kézi vetés esetén még nagy­
üzemi. termelésben is megva­
lósíthatjuk a íészc-ktrágyá- 
zást. Kukoricához fészkenként 
egy marék istállótnágyát és 
0,6 dkg (kávéskanálnyi) mű- 
trégysikaverőket adunk, mely­
nek összetétele; 0,3 dkg szu- 
pe-rfoszfát, 0.2 dkg nitrogén és 
0,1 dkg kálium műtrágya.

Fészektrágyázásnái az érett 
istállótrágyáit és műtrágyát a 
fészek aljára szórjuk, földdel 
összekeverjük, majd földöt hú­
zunk rá. és csak azután he­
lyezzük el a fészekbe a vető­
magot. amelyet a szükséges 
vastagságban földdel betaka­
runk.

Denndörfer Zoltán

szül. Fűtésére pedig a légért ék­
telenebb tüzelőt, kórót és szal­
mát is lehet használni. Előnye 
a drága fűtésű szenes-kály­
hával és búbos-kemencével 
szemben, hogy a célnak legtö­
kéletesebben megfelel, mert a 
földhöz közel, 25—30 cm ma­
gasan van építve, ami lényegé­
ben a legfontosabb, hogy lent 
biztosítsunk meleget, ahoi a 
kis állatok helyezkednek el.

A kolhozműanyára — éppen 
úgy, mint más rendszerű mű- 
anyára hőletároló ernyőt kell 
szeretni, Ezzel a kotíós-szár- 
nyát pótolva a meleget köz­
vetlenül a földhöz lehet le­
szorítani.

A hőle tárolót a fekvőké­
ményre nyeregtetőszerűen 
kell elhelyezni, mégpedig úgy, 
hogy felemelhető legyen. Ez 
készülhet léckeretre erősített 
lemezből, vagy papírból is.

A helyiség hőmérséklete az 
első hetekben 20—25 C fok, a 
műanya mellett, ahol a csibék 
tartózkodnak 32—34 C fok le­
gyen, amit egyenletesen kell 
tartani, A nevelőhelyiség pa­
dozatára száraz homokot kell 
teríteni 5—6 cm vastagon, 
amire még 8—10 cm vastagon 
szalmaszecska réteget kell te­
ríteni, hogy alulról jól szigetel­
ve legyen a helyiség, mert csak 
így tudjuk a meghűléstől óvni 
az állatokat.

Ezen ismert, és jól bevált 
nevelési rendszer mellett igen 
nagy jelentősége van, mint újí­
tásnak — a mélyalmon való 
nevelésnek.

A Szovjetuniótól átvett 
módszerekkel az állami gazda­
ságok és tsz-ek a legjobb ered­
ményeket érték el az elmúlt 
években a mélyalmon való ne­
veléssel.

A nevelőhelyiségbe a mely- 
alom készítése a melegágy 
készítéséhez hasonlóan, — le­
hetőleg friss, szalmamentes 
lótrágyából készül.

A csibenevelő helyiségbe 8—- 
1Ö_ nappal a csibe kihelyezése 
előtt — 30 cm vastagon beterít­
jük a lótrágyát és erősen le­
döngöljük, Az alapos ledöngö- 
lés biztosítja a kellő felmele­
gedést és a csibék szervezeté­
re káros ammonia-gázok párol­
gásának megszűnését.

A jól ledöngölt trágyaréteg­
re terítsünk 6— 8 cm. vastagon 
száraz szalmaszecskáit. Az így 
elkészített mélyalom belülied.

4—5 papra erős ammónia--, 
tölti be a helyiség levegűjÁ 
amit 3—4 napi szellőzte tó-.,,< 
távolítunk el. Közben a (Xi ,v 
is meg kell kezdeni, hogy 
kellő hő biztosítva légy 
napos állatoknak. A külső h,°- 
meisékletnek megfelelően : 
a Jótrágya-hőmennyisége, ' 
egészíení, amire bármilyen <’ , 
tótestet felhasznáihatunk

A jól ledöngöi: lótrágyú Vü- 
80 C fok. meleg lesz. ami foko­
zatosan hül le 3—4 hétre. Ak 
kor friss trágya hozzáadás.,". ’, 
át kell forgatni és újra le 'on’ 
gölni és ismét 2—3 hétre biz­
tosítva van az egyenletes me­
leg mélyalom.

A jól elkészített mélya,,, >, 
alulról biztosít meleget. "így a 
meghűlésből származó elhullás 
minimálisra csökken. De «éri- 
csak meleget ad a mélyaié);;,, 
hanem a benne található ta­
karmány értékesítést serkentő 
anyagok, vitaminok, különösen 
a „B 12“ hatására «gyorsabban 
fejlődnek, hamar tollasodnak 
a .kis baromfiak. A növendék 
állatoknak erős felépített szer­
vezetük lesz a mélyalmon, a 
betegséggel szemben ellenál­
lóbbak lesznek. Tehát a trá­
gyában .lévő takarmányneme» 
sítő anyagok hatására — gyen­
gébb minőségű takarmányok 
etetése mellett is kiváló --red« 
menyeket lehet elérni.

A mélyalmon a csibék szí­
vesen kapargálnak, a szalma- 
szecska réteg alól a trágyából 
felcsipegetik a szervezetüknek 
szükséges anyagokat. Nem for­
dul elő — a nagy tömegű ne­
velésnél gyakori jelenség —, 
hogy a csibék egymást vvn- 
pik. Egyrészt a ,,B 12“ vitamin 
hatására nincs vitamin hiá­
nyuk —, másrészt az idejüket 
leköti az edző kapirgálás.

A mély almon az etető- és ita­
tó-edények alá dróthálót ■ agy- 
deszkát kell helyezni, hogy a 
szalmaszecskát bele ne kapar­
ják.

A mélyalom tisztítása agy- 
szerű; naponta elgereblyézes, 
és időnként az elszenyeződölt 
szalmaszecska cserélése, pótlá­
sa szükséges.

A fenti nevelési eljárással 
minden termelőszövetkezet 
biztosíthatja az eredményes 
cslbenevelést, ezzel a tsz jöve­
delmét fokozza, és a népgazda­
ságot erősíti. Bállá Margit,

r A \1A 07«* Arad környéki 
' * * ‘ “ szántóföldeken

Arad tartományban gyor­
sabban kitavaszodott, mint a 
Román Népköztársaság többi 
vidékén. Már március közepén 
tucatjával jeHentek meg a 
traktorok a szántóföldeken, 
ezer és ezer fogatolt eke hasi 
tóttá a barázdát. És már az 
eiső napokban egymás után 
érkeztek a hírek a rajon népi 
tanácsának .mezőgazdasági osz­
tályára: „A horiai kollektiv 
gazdasági tagok 154 -hektárból 
mér 10-et betétettek.“ „A 
Scl-nteia élilami gazdaság dol­
gozói kötelezték magúikat, 
hogy minden talpalatnyi föl­
det bevetnek, mihelyt pinkád 
a föld.“ „A mifcalakai mező- 
gazdasági társulás tagjai már 
befejezték a vetési munka el­
ső sza,kaszát.“ „Tudor Vladi- 
mirescu községben a dolgozó 
parasztok kölcsönös segítő 
csoportokat alakítottak és ha­
táridő előtt befejeztek a ve­
tést.“

Valóban pattogó ü lemben 
Indult meg a munka, ho-gy a 
kedvezőtlen időjárás nkozta 
késedelmet mielőbb behozzák, 
A Nagyszentmiklósl Gépállo­
más két traktort sta brigádot 
küldött Arad rajonba, hogy 
ezek is elősegítsék a kedvező 
idő minél jobb kihasználását. 
A gépállomás traktoristáinak 
a murika teljében még arra is 
jutott ideje, hogy újabb dol­
gozó parasztokkal erősítsék 
meg a mezőgazdaság szocia­
lista szektorát. Világos község­
ben például a traktorirték jó 
munkájának köszönhető, hogy 
a község csaknem valamennyi 
dolgozó parasztja egyszerű 
mezőgazdasági társulásokba 
lépett, vagy pedig kölcsönös 
segítőcsoportdkat alakított és 
a traktorok feüszántották a 
mezsgyéiket.

Aprite 5-án Arad rajonban

a tavaszi vetési munkálatok 
32.7 százalékát elvégezték, 
legkorábbi tavasziak vetéster­
vét pedig 44,2 százalékra telje­
sítették.

A rajon falvaiban megélén­
kült a pártszervezetek tevé­
kenysége i®, A falusi pártszer­
vezetek példamutatásra moz­
gósították a párttagokat, a-kiik 
vállalták., hogy elsőnek telje­
sítik tavaszi vetési és szán­
tási feladataikat és elősegítik 
a mezőgazdaság szocialista 
szektorának erősítését. Viadi- 
mirescu községben, Mo-ndosla- 
kon, Kovászin. Ság községben 
és másutt a párttagok fárad­
hatatlanul látogatják az egyé­
ni gazdákat és meggyőzik 
Őket a közösen végzett mun­
ka előnyeiről. Ezekben a köz­
ségekben számos kölcsönös se­
gítőcsoport alakult, s ez a 
munkaszervezás lehetővé tet­
te. hogy például Vladknire.wu 
közsifl'ben határidő előtt be­
fejezték a zab. u borsó, u cu­
korrépa. a mák és más növé­
nyi kultúrák vetését.

Mondorlak községijén -íz 1, 
számú választókörzet dolgozó 
parasztjai páros versenyre 
léptek a 19. számú választó- 
körzet dolgozó parasztjaival. 
Hasonló versenyszarződéseket 
kötöttek számos község dol­
gozó parasztjai. Fáredhaiatla- 
nul dolgoznak az agi-onómu- 
sok is, aikife az élenjáró mőd- 
szerek lelkes szószólói. Az 5 
murikújulknak köszönhető, 
hogy a rajon falvaiban eddig 
minden vetést gópolsikei \tegez- 
tetc el.

A tavaszi vetési kampány 
előkészítésével párhuzamosan 
a pártszervezetek fokozták 
felvilágosító tevékenységüket 
is. A falvak legjobb agitáto­
rai az élenjáró kollektív, gaz­
dasági tagok, akik saját pél-

damutatásukkal és e-edmé- 
nyetoke! szolgáltatják a meg­
győző érveket a társas gazdál­
kodás mellett. A vetési kam­
pány kezdete előtt a rajomban 
jelentősen megerősödött a 
mezőgazdaság szocialista szek­
tora. A zadaneni kollektív gaz­
daságba 42 újabb család' lé­
pett be, Vladimiréscu község­
ben 105 családdal, Mondorla- 
kon pedig 15 családdal gyara­
podott a kollektiv gazdaság.

1261 új Isz Csehszlováklstjan
Űjabb és újabb termelőszö­

vetkezetek alakulnak Cseh­
szlovákiában. Csehszlovákia 
Kommunista Pártja Központi 
Bizottságának 1955. évi júniusi 
határozata óta, amely a terme­
lőszövetkezeti mozgalom fej­
lesztésével foglalkozott, össze­
sen 1261. új termelőszövetkezet 
alakult.

Csehországban csupán ja­
nuár 1-től március 20-ig több 
mint 680 termelőszövetkezetben 
kezdték meg a közös gazdálko­
dást

A választolt bárányok 
gondozása

A választóit bárányok gon­
dozása és takarmányozása té­
vén általában sok a hiányos­
ság. Előfordul, hogy választás 
után a bárányokat sorsukra 
bízzák, nem részesítik őket a 
fatal növendékeket megillető 
ellátásban. Nem gondolnak 
arra. hogy a bárányok Ilyen­
kor nv3g java fejlődésben van­
nak ós szervezetük a gondos 
ápolás mellett bőséges és fe­
hérjében gazdag takarmányo­
zást kíván. Ez a megfelelő ta­
karmányozás a bárányok erő­
teljes fejlődése és a különféle 
1 uh betegségek kel (tüdő. gyo­
mor. bélférge.tség #tbAe«zam- 
beni té.’enálló képasság fej- 
esztése é'-dekében elengedhe­
tetlen.

Mi a teendő? A ,-zokásos 
április. májusi választások 
után a bárányokat lehetőleg 
a hodályok közelében legeltes- 
süik, dús füvezetű, tápanyag­
ban gazdag, féregmentes szá­
raz fekvésű legelőkön. Emel­
lett juttassunk számukra szük­
ség szerint 10—30 deka abrakt

keveréket. Igen helyes, ha a 
választott bárányok fejlődésé­
ről rend szeres, havonkénti 
mérlegeléssel győződünk meg.

Sajnos, a megyében még az 
állami gazdaságok terüleren 
sem — ahol pedig páldemuía- 
tónak. kellene lenni a jufiiá- 
szoknak — nem tartják be 
mindenütt a bárénynevelés.vd 
kapcsolatos szabályokat. Az 
Elepi Állami Gazdaság juhai 
is, birkái is mór megkezdték 
a legelést korán, de a hodály- 
hoz közeli területen legeltették 
a sok-sok kisbárány:, mégpe­
dig olyan területen, hogy az 
anyajuh után futkosó kis bá- 
rányiltéilt-naik majdnem hasáig 
ért a víz. Igen helytelen dókig 
ez, mert felfázik a gyenge ál­
lat, és az ilyen vizes lege-? 
felette alkalmas, hogy férgeid 
kel fertőzze az állatokat.

A juhászok kényeimét szó1 
gáltu ez a közeli, de rossz ic* 
geltetes. A gazdaság vezetői* 
nek éb' i - azonban néni 
vet jó '. i. hogy nem veti 
ték észre, hogy vízben lőcse* 
a soli-sok gjtenge bárány-

/

10«. ÁPRILIS 20.,

JtL-ásfél hét valós] 
satközi munkasosa 
május elsejétől. ,üJ 
tedjére ünnepli szd 
mint az eddigi ered] 
nmnkasiSkerek, új aj 
jus 1 tiszteletére. .1 
■receni Tervező írod 
Józsefhez, a Üebrl 
gyár igazgatójához. 
Hajdúsági Oyógysi 
cs Kövessy István]

A nap
Ma már minden bü 

kén említi, hogy az J 
a világ minden táján 11 
minősége világszerte Hl 

h apaki] 
rorgyá] 
megred 
dotta, a 
szoríts J 
ital, ad 
nagyszd 
Elláméi 
fcés véd 
és kíja

hűséges vásárlója :r,:ai] 
tiefe. Elmondhatom, -hd 
elismerő sorokat LondJ 
Indiából, Trinidadból. ] 
máshonnan, aho! színid 
jelzésű székek.

Büszkén emlitiheteij 
tervünket az első óva 
lékre teljesítetiük. (li

Új műszerekkel i
Nagy gonddal kész] 

határoztuk, hogy a n] 
azzal segítjük, hogy <] 
Imre szívsebész profé:] 

leknél I 
csipesz] 
vánjuk] 
magva] 

Ezzé] 
zárult j 
sora. ] 

X négj J 
’ íyet -n] 

a toülfj 
vosa Múszei'gyáir profüli 
eddig csak külföldön ] 
szerszámok készítésére j 
nyfliíi így an-a, hogy ] 
1. más célokra haszna 

A dolgozók munkád

Készül a f
A Debreceni Terra 

E gyóbbik felét a laij 
latos tervek elkészítési 
ehré-gzendő munka vad 

múlt a 
zak ml 
ság, lk] 
ka, mi 
ben m] 
új ép] 
jobbak] 

Az ] 
.-ege d 
terv d 

ián, a Tiszapaikonyai ]

nVAN II
ívenfl

marxist]

Már „hivatalos; 
döntötték a c 
már „burzsoc 

tikus“ kormány 
Oroszons-aágban, de 
"nány a valóságba: 
nem tett a haza, a 
és parasztok érdél 
1917-es februári 
győzelme — mely < 
cári önkényuralmat 
Bevi-k párt fáradhat; 
kajának, a munkás­
tömegek forradalmi 
dulásának gyümölcs 
bolsevik párt reze 
száműzetésben volta 
bevikek és eszei'ek 
portunista politikája 
tében az Ideiglenes 
*— mélyet Lenin búi 
rialista- kormánynál 
zett — tovább folyt 
ló háborút, és a n< 
mányolását.

A bolsevikok — 1 
elükön azon dolgoz 
a _ proletariátus gyű: 
készítsék, hogy a 
TOokratikus.forradali 
a második, a szocia 
dalom. 1917 júniusa 
kás- és -katonaküld 
6 etjeinek I. össze 
kongresszusán —,
( szerek és mensevik 
tok, ahol a többség 
lükön volt, Ceretel 
6>fő mensevik“

a burzsoáz
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)ét
levegőjét,

pelliSztetessei
|ben a íűté»;

■ hogy tii 
[*' 'egy ■ 1 a 
KV külső ho­
telt leien 
pyiséget itt­
am* ilyen ív­
hatunk, 
ótrágya 70— 
z, ami fokú- 
p hétre. Ak., 
(zzáadásávái, 
újra le döij- 

Ki hétre biz- 
penletes r, ,e—

mélyaiom 
Eleget. így a
(szó elhullás
ín. De nem- 

mélyalom, 
piálható ts- 

t serkentő 
rv, különöst 
(^gyorsabban 

tollasodnak 
Iá növendék
épített szer-, 
t'.yalmon, a 
pn ellenál» 
ellát a V;i- 
pnányneme« 
bra — gyen« 
lakarmányok 
kiváló eved« 
írni,
l csibék szí- 

a szalma- 
1 trágyából 

Írvezet ü írnok 
bt. Nem for» 

tömegü ne« 
jelenség —, 

ívmást
Í12" vitamin 
tamin hiú- 
az idejüket 

rgálás. 
letető' és Ha« 
■thálót vagy 

tz.ni, hogy a 
ne kapar«

itása agy« 
|i gereblyézed, 
pzenyezödöít 
'élése, póttá«

: eljárással 
őszövetkezet 

I eredményes 
a tsz .lőve« 

a népgazda« 
llalla Margit)

(zlováklábani
termelőszó- 

llnak Cseli- 
behszlovákia 
a Központi 
. évi júniusi 
ely a terme» 
egálom fej­
zott, össze- 
pszövetkezet

csupán ja- 
i 20-ig több 
hetkezetben 

gazdálko-

t>k

JL' üstéi hét választ el bennünket a nem 
vetkőzi munkásosztály nagy ünnepétől, 
május elsejétől. Dolgozó népünk tizeiiket- 
edjére ünnepli szobádon ezt ci ’napot és 

mint az eddigi eredmények mulatják nagy 
munkasikerek, új alkotások születnék má- 
riis l tiszteletére. Aczél Viktorhoz, a Dob 
receni Tervező Iroda igazgatóidhoz, Lázár 
Józsefhez, a Debreceni Hajlított Bútor- 
.gyár igazgatójához, Sárdy Lorándhoz. a 
Hajdúsági Gyógyszergyár főmérnökéhez 
es Kövessy Istvánhoz, ae Orvosi Müszer-

A TIZENKETTEDIK SZABAD MÁJUS 1 ELŐTT

/Vagy tervek — új alkotások
■mar gépészmérnökéhez ebből az alkatom­
ból körkérdést intéztünk, hogy hírül ad- 
>uk a Néplap hasábjain, hogyan készülnék 
i Tervező Iroda, Bútorgyár, Hajdúsági 
Gyógyszergyár, Orvosi Műszergyár dol­
gozói a nagy ünnepre, május 1-ére.

Lázár József'

A nagyobb választék érdekében ín típusú székeket gyártunk
'Ma már minden' bútorgyári doigotó büsz­

kén említi, hogy az általuk készített székek 
a világ minden tájam ismertek és a székek 
minősége világszerte híres. Éppen ezekben a 

hapcikban járt a Hajlított Bú­
torgyárban egy hollandiai 
megrendelő, aki mim mon­
dotta, azért jött, hogy kezet 
szorítson azokkal a dolgozók­
kal, akik részélé ezeket a 
nagyszerű székeket készítik. 
Elismeréssel szóit a beszélge­
tés végén a gyár termékeire! 
és kijelentette, hogy mindig 

s.'.JüégtiS vásárlója marad a debreceni üzem­
iek. Elmondhatom, 'hogy napomként kapunk 

elismerő sorokat Londonból, Párizsiból. Háísó- 
indiából, Trinidadból, Ceyloniból, Tibetbői és 
máshonnan, ahol szintén elismertek a D. H. B. 
jelzésű székek.

Büszkén említhetem azt is , hogy ex por t- 
tervtlifket az első évnegyedben 100,7 száza­
lékra teljesítettük. (105,6 százalék volt az

üzem tervteljesltése.) A második negyedév 
ussonbim ennél nagyobb feladatot ró a bútor­
gyár dolgozóira. Különösön fontos, hogy az 
«nyugtád az eddigieknél sokkal jobban taka­
rékoskodjunk. Május 1 tiszteletére éppen 
V'"‘ elsősorban arra tettek felajánlást a 
munkások, ihogy versenyre szólították egy­
mást: ki tud több anyagot a minőség javítása 
mellett 'megtakarítani. Eredmény máris mu­
tatkozik. A fűrészáruból a kihasználási száza­
lékot 1 százalékkal emelték a dolgozók.

Mind külföldi, mind belföldi vásárlóink 
j( elekében új típusú székek gyártásával klsér- 
.etezönk, hogy nagyobb legyen a választék. 
Lépést akarunk tartané a többi gyárral e te­
kintetben is. Remélem, hogy a májusi ver­
sem- során minden eddigit meghaladó ereci- 
ménv születik a Hajlított Bútorgyárban, hogy 
a dolgozók a tizenkettedik szabad május ün­
nepén büszkén menetelhetnek azoknak az 
üzemekben soréban, amelyek becsülettel meg­
állottáik a helyüket.

Mi épüli az új ■ városban? Terveink alap­
ján az első kétszáz latos építése már ’meg­
kezdődött. Újabb háromszáz lakás tervezése 
most folyik. Mind kislakás lesz: egy nagy szo­
bához csatlakozó bálóKilkéből, konyhából, 
mosdófüllkéből, kamrából, WC-toől és előszo­
bából áE majd egy-eigy lakás. Üj helyen épül 
minden, ház, nincs saomszédtóz, vagy meg­
épült útvon-al, tehát minden lakás napes', vi­
lágos les.z. A többemeletes épületekben 50—-70 
lakás épül egy-egy tömbben. A tömbök' kü­
lönböző nagysága azonban lehetővé teszi, hogy 
a. kialakuló városrész parkszerűen szabad, 
levegős, kellemes legyen. A most munká­
ban levő kislakásokon kívül természetesen 
zömmel kétszobás és kisebb részben líárom- 
szobás .lakásokat is tervezünk az új város­
ban. Ezek tervezésére' viszont már csak az 
év végén és a jövő év elején kerül sor.

Hogyan néz iki majd Tlszapalkonya? A 
város tágas és építészetileg jól össaarendezett 
főtere egyben a város központja lesz. Ter­
vezzük hozzá a közintézményeket, üzleteket, 
nagy parkot, sportpályát és egy kis tavai, Ma 
hiába keresnénk ott • vizet, ahová tervezzük 
ezt a tavat, legfeljebb tavaszi esőzések után.

vagy ka magas a Tisza. A,, építkező «iái kap­
csolatos földmunkáik során a föld kitermelé­
sével egy Wöben létesítik az új tavat, amely 
az. új város fiatalságának egészséges szóra­
kozást biztosít,

Debrecenben is- nagy mun­
kákat kell megoldanunk. A 
Csapó utca környékének ren­
dezése komoly körültekintést 
■gényel. A Csapó utca és 
Tóthfalusi tér sarkán épülő 
92 lakásos ház, majd a szín­
ház mögött épülő új latosok 
új külsőt kölcsönöznek ennek 
a forgalmas városrésznek. 

Kásái!' az új terve a Béke útja és a Petőfi 
tér között a Vörös Hadsereg útja és Varga 
utca által határolt telek tömb belsejében épí­
tendő lakótelepnek. Itt mintegy 360 lakást 
biztosít majd a tanács Debrecen dolgozóinak. 
Az első épület terve, amely a Vörös Hadsereg 
útja és Petőfi tér sárikén épül, már munká­
ban van, több részlete máj-us 1 előtt elkészül. 
Az üres telek helyéire korszerű lakásokat és 
az épület földszintjére egy modern éttermet 
tervezünk.

A Tervező Iroda legfontosabb és legna­
gyobb munkái ezek. Emelteit azonban jelen­
tőségében nem kisebbek a mezőgazdaság rí« 
szére történő gépállomás tervezések, az álla­
tni gazdaságok fejlesztését célzó tervek, vala­
mint Debrecen iparéiban és tudományos éle­
tében jelentős néhány létesítmény.

Sárdy Lóránds

Május elsejére 1000 kiló viíacillin állati tápszert ad a mezőgazdaságnak 
a Hajdúsági Gyógyszergyár

Kövessy István:

Új műszerekkel segíti az Orvosi Műszergyár a sehészproíesszorok munkáját
Nagy gonddal készülünk május 1-ére. El­

határoztuk. hogy a magyar orvostudományt 
azzal segítjük, hogy elkészítjük u lAttmann 
Imre szívsebész professzor által a szívműté­

tedéi használt két speciális 
csipesz prototípusát. Ezzel kí­
vánjuk elősegíteni a kiváló 
magyar tudós mtmkálát.

Ezzel azonban még nem 
zárult le ez új készítmények 
sora. Május i-re elkészül 
négy új típusú iogfogo, ame­
lyet má: nagyon vér tőlünk 
a 'külföld. Ezenkívül az Or­

vosi Műszer-gyár profilja bővül azzal is, hogy 
eddig csak külföldön gyártott kérpitosipan 
szerszámok 'készítésére is áttérünk. Lehetőség 
nyílik így arra, hogy az ország devizakészle­
tet más célokra használják fel.

A dolgozók munkáját figyelve, az elmúlt

hótopok teljesítményét figyelembe véve azt 
tapasztaljuk, hogy ahogy közeledünk egy-egy 
nagy ünnep, legutóbb április 4, most május 
l napjához, úgy szorgosadík az egész üzem 
kollektívája. Hegyaljai Béla, aki első díjat 
nyert az április 44 versenyben, s jó mimikája 
jutalmául tagja volt annak az ifjúsági kül­
döttségnek, amely Nagyváradon járt a ma­
gyar ifjúság képviseletében, most arra adta 
szavát, hogy eddigi teljesítményét 10 száza­
lékkal növeli úgy, hogy munkamódszerét át­
adja ma még elmaradó társainak. B&sA Gyula 
szintén a győztesek köz« volt az április 44 
versenyben. Teljesítményének 10 százalékos 
növelésén túl a selejtet. 1,5 százalékról 1 szá­
zalékra kívánja csökkenteni május 1 napjára. 
Sok-sok ilyen természetű vállalás történt még 
az Orvosi Műszer gyár ban. mind hozzájárul, 
hogy a? üzem nagyszerű munkasikeréteké! biz­
tosítsa a május 1-1 verseny sikerét.

Regen dolgozott a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár ilyen 'nehéz körülmények között, mint 
mostanában, és bizony az év hátra levő ré­
szében az üzem előtt igen komoly és minden 

* erőt igényibe vevő felad at tesz 
az első negyedévi termelési 
terv kieséséinek behozása. Tu- 
dott dolog, hO'gy a Debreceni 

M Hb Orvostudományi Egyetem 
erőmüve a gyárat nem tudta 
ellátni a termelésihez szüksé­
ges gőzenergiával, ezért már­
cius közepén több napra gőz- 
hiány miatt a Hajdúsági 

Gyógyszergyárban beszüntettük a műnkét. 
Ez .olyan nagymértékű termelési kiesést je­
lentett az üzemnek, amelynek az év végéig 
történő behozása fizikai erőfeszítéssel semmi- 
esetre sem valósítható meg, csuk a dolgozók­
nak olyan irányú újításaival és ésszerűsíté­
seivel, amelyek egy-egy gyártási charge peni­
cillin kihozatalát jelenti mértékben meg­
emelnék.

Az erre irányuló biztató kezdeményezéseik! 
megvannak. Kiemelhetem, 'hogy ellentétben a 
Néplap április 12-1 vezércikkében foglaltak­
kal. Fülöp Tibornak; nem két évvel ezelőtt, 
hanem 1956. január 9-én benyújtott újítási 
javaslatát mér ki!kísé:letezték és althoz elké­
szítették a készüléket is, s az újítást április 
11-én már bevezették. Ezzel a feldolgozó üzeni 
termelése meggyorsult és ez is hozzájárul a 
lemaradás behozásához. Április 1-én kezdte 
munkáját a kísérleti fermentáló laboratórium-, 
és az a nem könnyű feladat vár erre az új 
létesítményre, hogy az új és jobb fermentá­
lás,! technológia kikísérletezésével penicillin 
termelésünk emelését döntő mértékben elő­
segítse.

Nagy lépést teszünk előre ezekben a na­
pokban a vitacilMn nevű állati tápszer nagy­
üzemi' gyártása tekinteté-ben. Azt vállalta az 
üzem, hogy május 1-re 1000 kg, aztán pedig 
havonta 2000 kg vltacillint ad a mezógazáa- 
súignak a Hajdúsági Gyógyszergyár.

Aczél Viktor :

Készül a liszapalkonyai Erőmű közelében épülő új város terve
A Debreceni Tervező Iroda munkájának 

nagyobbik felét a lakásépítkezéssel kapcso­
latos tervek elkészítése tötó be. Nagyon sok 
elvégzendő miunka van ezen a téren. Az el­

múlt években épített iakőbá- 
zak mind minőség, lakható­
ság, kényelem, kiviteti műn- 

rjf ka, mind külső megjelenésé­
ig^ ben mér javuló jellegűek. Az

új épületek azonban még 
jobbak és szebbek lesznek. 

TjTfl 3 * Az iroda dolgozóinak több­
sége most a második ötéves 
terv egyik legszebb felada- 

a Tiszapaükomyai Erőmű közelében épülő

új város tervezésén dolgozik. SztálinviároB, i 
Komló. Kazincbarcika után Tisza patkánya 
lesz fejlődő iparunk bázisa, egyik fontos szék­
helye. A Tiszapalikanyai Vegyikom,butát a leg­
korszerűbb műanyag alapterméke mellett a 
nehézvegyipar sok olyan cikkét termeli, ame­
lyet eddig külföldről hoztunk be, A Tervező 
Iroda feladata végtelen fontos, amit. ha jól , 
oldunk meg, temnészetesnek tartjuk, hu rósz- 
szül, mindennap bosszankodunk azon. Most, 
május elseje előtt nyilatkozva a munkák ed­
digi menetéről, elmondhatom, Ihogy sóik váz- 
iát készült már el a város elrendezésére és a 
legutóbbiak már megnyerték az illetékes fő-,

■ rumok tetszését is.

Jó úton indult és halad 
a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia

Akadémiai napok Debrecenben
, A Debreceni Mezőgazdasági 
1 Akadémia által megrendezett 
akadémiai napokat csütörtö­
kön nyitották, meg. Mégérike- 

; zett Debrecenbe a megnyitó 
ünnepségre Erdei Ferenc, a 
Minisztertanács elnökhelyet­
tese. Megjelent a megnyitón 

- Komócsin Zoltán, a megyei 
' pártbizottság első titkára, Bé­
res Sándor, a megyei pártbi- 

, zottság titkára, Tatár Kiss La­

jos, a megyei tanács elnöke, 
Banha János, a magyei ta­
nács elnökhelyettese. Ménes 
Jártas Debrecen tanácselnöke.

A ‘hároméves működésre 
visszatekintő Debreceni Mező- 
gazdasági Akadémia ünnepé­
lyére az ország minden részé­
ből érkeztek mezőgazdasági 
szakemberek, tudósok. Jelen 
volt Máté Imre egyetemi ta­
nár, Tamási István, a Micsu­

rin Agrártudományi Egyesü­
let főtitkára és még sokan 
mások.

A megnyitó beszédet Ben» 
esik István, u Debreceni Me­
ző-gazdasági Akadémia igazga­
tója tr.'0'iidcitta.

A megnyitó után a kétnapos 
tudományos ülésszak első elő­
adójaként Zsarnúczai Sándor, 
a Debreceni Mezőgazdasági 

(Folytatása a 4. oldalon)

„VAN ILYEN PART!...”
Lenin a forradalmi 

marxista párt megalkotója

Már „hivatalosan“ meg­
döntötték a cári rendet, 
már „burzsoá-demokra- 

t:kus‘* kormány uralkodott 
Oroszországban, de ez a Kor­
mány a valóságban semmit 
rém tett a haza, a munkások 
es parasztok érdekében. Az 
1917-es februári forradalom 
győzelme — mely elsöpörte a 
cári önkényuralmat — a bol­
sevik párt fáradhatatlan mun­
kájának, a munkás- és parsezt- 
lömegek forradalmi megmoz­
dulásának gyümölcse volt. A 
bolsevik párt vezetői ekkor 
száműzetésben voltak. A men- 
bevikek és eszerek áruló, op­
portunista politikája következ­
tében az Ideiglenes Kormány 
*— melyet Lenin burzsoá-impe- 
rialista- kormánynak jellem­
zett — tovább folytatta a rab­
ló háborút, és a nép kizsák­
mányolását.

A bolsevikok — Leninnel az 
öükön azon dolgoztak, hogy 
a proletáriátus győzelmét elő­
készítsék, hogy a burzsoá-d"- 
mokratikus forradalmat kövesse 
a második, a szocialista forra­
dalom. 1917 júniusában a mun­
kás- és katonaküldöttek szöv­
őét jelnek I. összoroszországi 
kongresszusán —, melyet az 
eszerek és mensevikek szervez­
tek, ahol a többeég is az ő olda­
lon volt, Cereteli, az egyik 
ifó mensevik“ kijelentette, 
*°gy a burzsoázia hatalma

nélkül az ország elpusztul, s 
hogy nincs Oroszoiszágbnn 
ma olyan párt, amely képes 
lenne átvenni a hatalmat. S 
ekkor a tömegből egy alacsony, 
élénk mozgású férfi emelkedett 
fel és odakiáltotta: „Van ilyen 
párt!“ — A bolsevikok pártja 
ez, — mondotta Lenin —, mert 
ő volt a közbeszóló —• és gyú:|- 
tóhangú beszédben fejtette ki 
a bolsevik pártnak a forrada­
lom fő kérdéseire vonatkozó 
álláspontját.

Lenin beszédének óriási 
hatása V’olt. Már maga 
a megjelenése, ahogy a 

tömegből szólásra emelkedett 
valami különös erővel nyűgöz­
te le a jelenlevőket. Lenin 
beszéde mindig nagy hatással 
volt a halgatóságra. Egy mun­
kás így emlékszik vissza a Pu- 
tyilov Gyárban (ma Kirov 
Gyár) mondott beszédére: „Va­
lahogy váratlanul, a népből, a 
negyvenezres tömegből lépett 
a szószékre,,. Nem tudom, si­
kerül-e szavakat találnom, 
hogy leírjam azt a nagy ha­
tást. azt a különleges erőt, 
amellyel minden hallgatóját 
lenyűgözte... amit lljics mon­
dott, az magával ragadott, fel­
tüzelt mindenkit. Megszűnt a 
félelem, elmúlt a fáradtság. Es 
úgy tűnt, mintha nem egyedül 
lljics beszélne, hanem mind a 
negyevenezer munkás, ki ülve, 
lei állva, ágaskodva mondaná

el legbensőbb gondolatát. Úgy 
tűnt, mintha minden, ami a 
munkásokban volt, lljics 
hangjában szólalna meg. Mimi­
den, amelyet bármelyikünk 
gondolt, amelyet bármelyikünk, 
átélt, de -nem talált sem al­
léimat, sem szavakat arra, 
hogy gondolatát teljesen és 
pontosan közölje társával — 
mindaz egyszerre formát öltött 
és hangot talált.“

Az idő, a történelem, Lenin 
szavát igazolta. Volt már olyan 
párt, amelyik kezébe tudta 
venni 1917. októberében a ha­
talmat és a történelemben 
először munkás-paraszt szov­
jet kormány alakult: a Népbiz­
tosok Tanácsa, élén Vlagyimir, 
lljics Leninnel. „Mától fogva 
új szákasz kezdődik Oroszor­
szág történetében — mondotta 
Lenin — és ennek a harma­
dik orosz forradalomi.ak vég­
eredményben el kell vezetnie 
a szocializmus győzelméhez.“ 
Az idő ebben is Lenint igazol­
ta, de az út, mely 1917 októ­
beréhez vezetett hosszú volt.

M arx és Engels tanainak 
tanulmányozásával és 
elterjszetésével a múlt 

század végén Oroszországban 
Plechanov és csoportja foglal­
kozott. A század utolsó évti­
zedében egy moszkvai illegális 
vitaesten egy 24 éves ifjú (V. 
I. Lenin) megsemmisítő bírá­
lattal zúzta szét egy narodnyik 
vezér, Voroncov hibás néze­
teit. Lenin nővére, A. I. Ulja- 
nova-Jelizarova, aki a vitaes­
ten részt vett, a következőket 
írja Lenin felszólalásáról: 
„Bátran és határozottan, ifjú­
ságának egész hevével és tó

meggyőződés erejével. de 
ugyanakkor tudással felfegy­
verkezve kezdte, szétzúzni a 
narodnyilcok doktrínáját úgy, 
hogy kő kövön nem maradt be­
lőle ...“

Még ezen a nyáron megírja 
Lenin híres könyvét: „Kik 
azok a „népbarátok“ és hogyan 
hadakoznak a szociáldemokra­
ták eilen?“ E könyvben Lenin 
kimutatta, hogy a történelmet' 
nem egyes kimagasló szemé­
lyiségek formálják és irá­
nyítják, mint azt a na- 
rodnyikok vallották, hanem 
a társadalmi fejlődés objektív 
törvényei, hogy a történelem- 
formáló erő a néptömegek al­
kotó munkája. Ez a könyv 
lett a születő oroszországi for­
radalmi. pártnak a kiáltványa.

Lenint mindenekelőtt az te­
szi a történelem kimagasló 
alakjává, hogy felismerte a 
proletariátus győzelmének a 
feltételét, a forradalmi marxis­
ta párt megteremtésének szük­
ségességét. Marx és Engels Ki­
dolgoztak a tudományos szocia­
lizmus elméletét, de a gyakor­
lati megvalósítás feltételei az 
ő korukban még nem értek 
meg. Lenin életének fő műve 
a bolsevikok pártjának létre­
hozása, mely három, forrada­
lom harci tapasztalatain iát ve­
zette el az orosz népet a győ­
zelemhez.

Adjatok nekünk egy for­
radalmárokból álló 
szervezetet és kifordít­

juk sarkából Oroszországot!" 
Ezt követelték a haladó szo­
ciáldemokrata csoportok. Le­
nin. pedig eleget tett történel­
mi hivatásának, 1895 őszén Pé­

té rvárou megalakította a „Har­
ci Szövetséggel, mely magja 
lett a. pártnak. A „Harci Szö­
vetség“ nagy munkát végzett 
a munkások között, saját éle­
tükön, példájukon tanította a 
tömegeket. Lenin dobta a 
munkások közé a ..Szikrát“, 
melyből magasra csapott a 
proletáriátus forradalmi meg­
mozdulásának langja. A har­
cok és összecsapások füzében 
született és nőtt fel, edződött 
meg és vált legyőzhetetlen erő­
vé az orosz proletariátus hat­
éi szervezete, a párt. Lenin 
egész életét a pártnak szentel­
te. A narodnyikok szétverése 
után az ökonomisták legyőzése 
volt a párt megteremtésének 
feltétele, Lenin ezt a küldeté­
sét is elvégezte. 1903. július 
17-én az Oroszországi Szociál­
demokrata Munkáspárt II. 
kongresszusán Lenin megvéd­
te a mensevikekkel szemben a 
párt szervezeti szabályzatát. 
Ezzel olyan' fegyvert adott a 
proletariátus kezébe, mely 
szervezettségre. fegyelemre 
neveli mindazokat, akik e har­
ci szervezet tagjai közé lépnek.

A bolsevikok, élükön Lenin­
nel a cári önkény és üldözte­
tés kövepette nevelték, taní­
tották a munkásokat. Az orosz 
proletáriátus első nagy próbál­
kozása kudarccal végződött. A 
•kishitűek siránkoztak, pánik­
ba estek, de Lenin levonta az 
1905—1907-es forradalom ta­
nulságait és zseniális előrelá­
tással megmutatta a pártnak 
a további előrehaladás útját. 
„Pártunk most nehéz napokat 
él árt — mondotta —, die le­
győzhetetlen, ««itt ahogy le?

győzhetetlen a proletariate. * 
Szüntelen harc az árulókkal, a 
nemzetközi munkásmozgalom 
züllesztőivel, harc a terrorral, 
harc a siránkozással a kis­
hitűséggel, ez volt Lenin élet»« 
nek tartalma. De a harc meg­
hozta gyümölcsét. Egy olyan 
harcos szervezetet kovácso. t 
Lenin a harcok tüzében, mely­
re bátran hivatkozott, amikor 
a hatalom átvételére megére t 
az idő.

Akkor még így hangzott to 
a felkiáltás: Van ilyen párt1

Ma ez így hangzik már 
Vannak ilyen párta'-' 
Ilyen párt a mi pártunk 

is, a Magyar Dolgozók Párt.'::, 
ilyenek a népi demokratikus 
országok kommunista és mu. - 
k ás pártjai, ilyen számos kapi­
talista ország munkásosztáh - 
nak pártja. De ezek a pá,r! * 
mind a leninizmus tanításai;* t 
lenini párt tapasztalatain nec­
ked tek és erősödtek meg, 1. 
nin szüntelenül arra tanh . ., 
a kommunistákat, hogy áll: 
dóan erősítsék kapcsolataik 
a tömegekkel. De nemcsak i 
hatalomért vívott harc V - 
szakában, hanem az építés 14"-" 
szakában is. „Szó setn lehet 
semmiféle eredményes kom­
munista építésről — tanítót: -r 
Lenin —, ha a legkülönbözőhl 
munkaterületeken szövetség 
re nem lépünk a nem kommt,> 
■/listákkal.“ Ezt Lenin 1922-bel 
írta egyik cikkében, de ma il 
olyan időszerű ez, mint 34 év­
vel ezelőtt volt és időszerű lem 
mindig, míg kommun is1 a
és munkáspártok lesznek a "í 
lógón

Pátiig Imre

i SÜfti
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Akadémiai napok Debrecenben
(Folytatás a 3. oldalról.)

Akadémia tanszékvezető do­
cense tartotta meg előadását: 
A termelőszövetkezeti gyakor­
latok tapasztalatai a Debrece­
ni Mezőgazdasági Akadémián 
címmel. Előadásában ismertet­
te azokat a módszereket, ame­
lyek a debreceni akadémia 
hallgatóinak gyakorlati okta­
tásánál érvényesülnek. A tan­
gazdaságban végzett munkát, 
a tsz-ekben szerzett tapaszta­
latokat, a többhetes üzemi

gyakorlatolt módszereit. A ter­
melőszövetkezetben folytatott 
gyakorlati munka igen helyes 
módszer, mert nemcsak az el­
méleti anyagok gyakorlati al­
kalmazását teszi lehetővé, ha­
nem a hallgatókban tovább 
mélyíti a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezése szüksé­
gességének megértését és 
nagyban elősegíti a hallgatók 
szocialista szakemberré válá­
sát.

Legyenek elméletileg alaposan képsettek, 
szakmájuknak kiváló értói

halad a Debreceni Mezőgaz­
dasági Akadémia. De látjuk, 
hogy milyen sokat kell még 
tenni.

Évi 500 millió liter 
tejtöbbiet a karbamid 

etetéssel
Szajkó László főiskolai do­

cens a karbamid etetési kísér­
letekről tartotta meg az elő­
adását. Előadásához elsőnek 
Baintner Károly egyetemi ta­
nár szólt hozzá, aki rámuta­
tott arra, hogy e mesterséges 
takarmánynak, a karbamidtiak 
az etetése a tehenészetekben

Az előadáshoz elsőnek Jám­
bor István, a Szocialista Mun­
ka Hőse, a földest Rákóczi 
Termelőszövetkezet elnöke 
szólt hozzá. Elmondotta, hogy 
az ő szövetkezetében milyen 
munkát végeztek az akadé­
mia hallgatói gyakorlatuk 
ideje alatt. Megnyerték a dol­
gozók bizalmát, jó munkájuk­
kal elismerést vívtak ki ma­
guknak.

— A mezőgazdaság fejlesz­
tése — mint mondotta — pa- 
rancsolólag írja elő, hogy a 
minél jobb szaktudás érvé­
nyesüljön. mert csak így to­

posán képzettek, szakmájuk­
nak kiváló értői, ismerjék az 
alapvető tudományos ismere­
teket, amelyek a szövetkeze­
tek termelési eredményeinek 
fokozásában nélkülözhetetle­
nek. Legyenek továbbra is a 
mezőgazdászok állandó jó oa- 
réti kapcsolatban a tsz tagság­
gal, legyenek olyanok, hogy el­
ismerjék őket, tudásukat, hogy 
tanácsaikat megfogadják,
örömmel végrehajtsák.

Jámbor István után Szabó 
János, a Bánhalmi Állami 
Gazdaság főagranómusa szó­
lalt fel. majd Rudnyäk La-

HÍREK

PÉNTEK

k/iisebb eső, 
Mérsékelt,

dunk többet termelni, így tud- jós debreceni akadémiai hall-
juk valóra váltam a par 
tározatál.

Legyenek tetet az akadé­
miai hallgatók elméletileg alu-

gató a DISZ munkáját ismer­
tette. Ezután Erdei Ferenc, a 
Miniszteri a nács elnökhelyette­
se emelkedett szólásra.

Erdei Ferenc beszéde

Erdei Ferenc, a Minisztertanács 
elnökhelyettese

Bevezető szavaiban utalt 
arra, hogy most kerülnek ki 
először végzett hallgatók az 
akadémiáról a gyakorlati 
életbe. A vizsgaeredmények 
és a gyakorlati tapasztalatok 
azt bizonyítják, hogy az aka­
démia sikerrel oldotta meg 
feladatát. Az akadémia jó 
munkájára a végleges választ 
azonban csalid a gyakorlat adja 
majd meg, az, hogyan állják 
meg helyüket felelős helyen 
az iskola padjaiból kikerül­
tek.

— Vajon azt jelenti-e ez, 
hogy az eredményeket látva 
megnyugodhatunk mezőgaz­
dasági oktatásunk helyzeté­
ben — folytatta szavait. — 
Az általános mezőgazdasági 
képzésben kezdeti sikereket 
tudunk felmutatni, de a meg­
nyugvásra' semmi okunk nincs. 
Sőt nyugtalanul, türelmetle­
nül kell szembenézni azzal, 
hogyan vagyunk képesek a 
lehető leggyorsabban a legma­
gasabb színvonalon olyan ál­
talános mezőgazdászokat ké­
pezni, akik a termelőszövetke­
zetekben, nem. speciális álla­
mi gazdaságokban, felelős ve­
zető munkahelyen a sokoldalú 
gazdálkodás irányításában 
megállják helyüket.

Milyen legyén az általános 
mezőgazda? Éppen abban az 
időszakban, amikor a szocia­
lista építés Kivonása mezőgaz­
daságunknak. Az én vélemé­
nyem. hogy az általános me­
zőgazdásznak sokoldalúnak, 
hozzáértő gyakorlati termelést, 
irányító szakembernek kell 
lennie.

Beszéde további részében 
arról szólt Erdei Ferenc, hogy 
mezőgazdasági szakoktatá­
sunk bizonyos részben még 
ma is. főként a növényterme­
lés és állattenyésztés alapis­
meretéit jelenti és bizony el­
maradt a technikát meohani- 
zációs képzés, a gépek. sok­
oldalú. ismerete.

Igen jelentős üzemszerve­
zési tudást, gyakorlatot kell 
elsajátítani mindazoknak, akik- 
ió mezőgazdászok akarnak

lenini. A termelés gazdasá­
gosságának legkülönbözőbb 
vonásait is jól ismerő szakem­
bernek kell' lenni. E tekintet­
ben még nem állunk jól — 
mondotta.

A mezőgazdasági akadémiá­
kon folyó elméleti és gyakor­
lati oktatással kapcsolatban 
elmondotta, hogy -meg kell ta­
lálni a helyes módját annak, 
hogy a gépesítés ökonómiai és 
üzemszervezési tennivalókkal 
többet . foglalkozhassanak. 
Döntő a gyakorlati oktatás 
alapos megszervezése. Azt 
vá-vjulk, hogy aki az akadé­
miáról kikerül, az mér' képes 
legyen helytállni felelős mun­
kahelyen. Termelőszövetkeze­
teink fejlődése, gépállomá­
saink munkájának növekedé­
se megköveteli, hogy önálló, 
felelősségteljes helyre állítsuk 
a főiskolát végzett mezőgaz­
dászokat. Ez különleges fele­
lősséget ad az oktatásnak.

Ezután a főiskolai hallga­
tóknak a szövetkezetekben 
végzett gyakorlati munkájáról 
szólt.

Az akadémiának 
az élettel való kapcsolata

— Az akadémiai hallgatók 
szövetkezeti gyakorlata, pat­
ronáló munkája, tervkészítés­
ben való segítségük — mon­
dotta — nagyon jó és hasznos. 
Ennek továbbfejlesztése olyan 
irányban kívánatos, hogy míg 
gyakorlaton vannak, idejük­
nek legalább nagyobb részét 
a szövetkezetben felelős mun­
kakörben töltsék ed. A szövet­
kezetekből a hallgatók hozzák 
be az élet által felvetett kér­
déseket. Fontos feladat, meg­
ismerni és feldolgozni a fej­
lődő szövetkezetek életét. Az 
akadémiáknak az élettel való 
kapcsolatára nagy lehetőséget 
adnak azok a továbbképző 
tanfolyamok, amelyeket az 
akadémiákon termelőszövetke­
zeti vezetek részére nyitottak 
és nyitnak.

A termelőszövetkeziefíi elnö­
kök, brigádvezetők kapcsolata 
az iskolák hallgatóival ezeken 
a tanfolyamokon elmélyítette 
a gyakorlati ismereteket, s 
egyben az oktatási módszerek 
helyes irányú továbbfejleszté­
sét is jelentősen elősegítette. 
Mindez arra figyelmeztet, hogy 
még szorosabban össze kell 
kapcsolni a környék termelő­
szövetkezeteinek továbbképző 
tanfolyamait az akadémia hall­
gatóinak munkájával. Kiszá­
míthatatlanul nagy lehet en­
nek az eredménye.

Beszéde végén arra hívta fel 
a figyelmet, hogy az Akadémia, 
ahol jó szakmai és politikai 
munka folyik, váljék Magyar- 
ország keleti részének tájter­
melési és szövetkezeti centru­
mává. olyan központtá, ahol 
a termelőszövetkezeti gazdál­
kodás üzemszervezési, ökonó­
miai kérdéseinek műhelye ala­
kul ki és mesterei képződnek.

Baintner Károly egyetemi tanár

lényegesen emeli a tejhoza­
mot. Közölte, hogy számításuk 
szerint rendszeres karbamid 
etetéssel ezzel a fehérjedús 
anyaggal az ország területén 
évi 500 millió liter tejjel le­
hetne többet fejni a tehenek­
től. Rendkívül gazdaságos a 
karbamid etetés, melyet me­
lasszal keverve adnak a tehén­
nek. Egy kilogramm tejtöbb­
let előállítása ilyen módon 
mindent összeszámítva 46 fil­
lérbe kerül. Most már csak az 
szükséges, 'hogy a hosszabb 
idő óta tartó és bevált kísér­
letek alapján bevezessék szé­
les körben a karbamid ete­
tést és felállítsák ennek a 
nem természetes takarmány­
nak, a karbamidmak az elő­
állító gyárait;

Kacsó Sándor, a nádudvari 
Vörös Csillag Termelőszövet­
kezet agranómiusa a 4607 hol­
das nádudvari Vörös Csillag 
növénytermesztési és állatte­
nyésztési adataival támasztot­
ta aló, hogy mennyire szük­
ség van a karbamid etetés be­
vezetésére. Ez a tsz is fehérje 
tápanyagban szűkölködik, 
mert nincs elegendő terület * 
ahhoz, hogy fejlődő és egyre 
sűrűbb állatállomány részére 
a fehérjebőséget biztosítsa. 
Emiatt alacsony a tejhozam is.

Márton László, a Magyar­
óvári Mezőgazdasági Akadé­
mia hallgatójának A gyakor­
latilag használható molibdén 
meghatározási módszerek ki­
dolgozása című előadása után 
Bodnár Károly akadémiai 
hallgató tartotta meg előadá­
sát: A gyomosodás vizsgálata 
a tangazdaság őszi búzájában 
címmel.

A hozzászólások elhangzása 
után a főiskolások sportverse­
nye kezdődött, majd megte­
kintették a vendégek az aka­
démiát.

Ma, pénteken folytatódnak a 
tudományos előadások, prog­
ram szerint felszólal és zár­
szót mond Matolcsi János elv- 
fcáms, földművelésügyi minisz­
ter.

1881-ben szüle­
tett N. J. Masz- 
kovszkij szovjet ze­
neszerző.

1876-ban Bulgá­
riában megkezdő­
dött a törők ura­
lom elleni felkelés.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Hűvös, fel­
hős idő, több helyen 
vagy futó havazás, 
helyenként élénk 

északi — északnyugat:! szél. Leg­
magasabb nappali! hőmérséklet 
pénteken 9—12 fok között.

DEBRECENBEN CSÜTÖRTÖKÖN 
a hőmérséklet maximális értéke 
plusz 18. a reggeli minimum 
7.5 fok volt. Talaj mentén plusz 
7,2 fokot mértek. Csapadék nem 
volt. A Nap 7 órán keresztül sü­
tött.

FOGADÖÖRAK: Ma délután 6 
órától a Szabóios u. 3 5. szám 
a,ladt Jószai János. 6 órától a 
Szotyori-teíepi kultúr otthonban 
Kovács Gyuláné, 5 óráéi a Po- 
roszkni úti iskolában Seress Já­
nos, 5 óráitól a Fazekas Mihály 
G im'niázji-u mibain Szántó István és 

: Mihályi Istvánná, ij órától a Mo­
nostornál yi úti pártszervezetben 
Balogh Istvánná és Ferencsik 
Zoltán fogadóórát tartanak.

Kolozsvári Lajos megyei ta­
nácsi vb. titkár ma délelőtt 10 
órától a megyei tainácsháaa I. 
emelet 101. számú szobájában 
fogadóórát tart.

MA DÉLUTÁN fél 6 órai kez­
dettel a KPDSZ kultúrotthonban 
(Vörös Hadsereg útj 26/a. I. eme­
let) Kovách Ádám tanársegéd A 
szikratávírótól a televízióig cím­
mel tart előadást.

A MAGYAR ÍRÖK SZÖVETSÉ­
GE debreceni csoportja ma este 
7 erekor Mába Jánosra!, a ma- 
giiltoua körülmények között tizen­
egy évvel ezelőtt meghalt deb­
receni! íróról és f-aime tszőröl em­
lékezik meg. Mate János mun­
kásságát Tcltih Endre költő is­
merteti.

TERMELŐSZÖVETKEZETEK! 
Egyéni termelők! A korpa szel­
vények április 30-ávuil lejárnak. 
Ki nem váltott korpa í — 2-es 
szelvény is kiváltható igazolás­
éul. Heterózis vetőkukőrica csere 
szokványért sürgősen átvehető a 
Hungária Malomban. Termelő­
szövetkezeteknek ' 1120 kg, tagok­
nak és egyént termelőknek 100 
kg korpát adunk cserébe 100 kg 
búzáért. Bővebb felvilágosítást
I. szí. telep. Telefon: 35-59.

VÁMÖRÖLTETÖK figyelmébe! 
üzemünk május havában nagy 
karbantartás végett leáll Kérjük 
az őrölte töket, őrléseiket még e 
hó folyamán végeztessék el. Hor­
tobágyi Majom.

A MÉSZÖV megyei központjá­
nak dolgozói az árvízkárosultak 
megsegítésére műsoros estet ren­
deznek. A három előadás közül 
első előadást Görbeházán tar­
tották meg körülbelül 350 rész­
vevővel. A müsorszámok köziül 
nagy síkéit arattak Elischer Ibo­
lya &3 Szántó Imre énekszámai, 
valamint a Munikiaverseny. és 
Lepsénynél még megvolt című 
GamdaraJbdk és a táncosoport.

A VAKOK ORSZÁGOS SZÖVET­
SÉGÉNEK helyi csoportja a na­
pokban jól sikerült kutoúrclő- 
•adást rendezett <aia I. Szociális 
Otthon gondozottjai! részére. 
Ezen ay előadáson szerepelt elő­
ször Erdei Járion zenekara.

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG HÍREI

A politikai gazdaságtan I. év­
folyam, II. évfolyam és aa SZKP 
történet III. évfolyam (Erdei Ka­
táim által vezetett konferencia) 
propagandistái! részére ma a 
szökött helyen és időben konfe­
renciát tartunk a gazdaság építő 
munka kérdései, am SZKP XX. 
kongresszus, a Szovjetunió VI. 
ötéves terve című témáikból.

MDP történet I. évfolyam, Filo­
zófia I. évfolyam, SZKP történet
II. évfolyam (Nagy Tibor né ál­
tal vezetett konferencia) és az 
SZKP történetének I. évfolyam 
(Czirjáík elvtára által vezetett 
konferencia) propagandistái ré­
szére 21-én a szokott helyen 09 
időben konferenciát tartunk a 
gazdaság építő mpnka kérdései, 
az SZKP XX. kongresszus, a 
Szovjetunió VI. ötéves terve cí­
mű témákból.

SZKP I. évfolyam, (Bodő elv-
tára által vezetett konferencia) 
hallgatói részére 23-án a szokott 
helyen és időben konferenciát 
tartunk a gazdaság építő munka 
kérdései, az SZKP XX. kongresz- 
szuö. a Szovjetunió VI. ötéves 
terve című témáikból.

SPORT
A sárándi DISZ és a Sárándi FSK 

versenyfelhívása
„A Sárándi Falusi Sportkör és 

a DISZ szervezet vezetősége a 
sport tömegesítése, a versenyek 
kiszélesítése, megrendezése — a 
termelőmunkában való helytállás­
ra az alábbiak szerint verseny­
re szól1 ítja Hajdú-Bihar* vaita-

6. Községünk valamennyi epei­
től ója és a kát DISZ szervezet 
tagjainak legalább 50 százaléka 
ebben az évben megszerzi az 
MHK jelvény valamelyik fekoza-

7. Sáránd paraszti iataijai
mennyi falusi sportkörét és DISZ községünkből másutt, üzorneK 
ezervezeté-t, a sportoló ifjúságot, ben dolgozó fiataljai példáit múlszervezetét, a spor

1. A versenynaptárban szerep­
lő valamennyi torna, kerékpár 
és atlétikai sportköri versenye­
ket megrendezzük. Benevezünk 
és részt veszünk e sportágak já­
rási versenyein .

2. A Tóthfaiusi Sándor spoi*t- 
seregszemle és a falusi dolgozók 
spartakiiádjának versenyeit töme­
gessé és üTinepé'yessé tesszük, 
ezekre az ifjúságot a legnagyobb 
létszámban mozgósítjuk.

3. Valamennyi község labda­
rúgó-csapatát sportszerűség! ver­
senyre hívjuk.

4. Községünkben népszerűsít­
jük az erős emberek sportját, a 
súlyemelést.

5. A sárándi Haladás Tsz DISZ 
szervezetének ifjúságát sportfel­
szerelésekkel támogatjuk s ott 
sportcsoportot alakítunk.

ÜNNEPÉLYESEN NYITJÁK MEG 
AZ 1956. ÉVI MEGYEI 

RÖPLABDA-BAJNOKSÁGOT
A röplabda társadalmi! szövet­

ség vasárnap a nagyerdei Hala­
dás pályán ünnepélyesén nyitja 
meg az idei megyei röplabda-baj- 
noikiságo-t. Nyolc árakor az első, 
összevont fordulóban szereplő 
férfi és női csapatok felvonulása 
és megnyitóbeszéd után kezdőd­
nek a küzdelmek a bajnokságért.

AZ ATHÉNTÓL MELBOURNE-IG 
olimpiai cikksorozat következő 
fejezetét anyagtorlódás miatt áp­
rilis 27-i számunkban közöljük.

RÖVID SPORTHÍREK 
Hajdúnánási Traktor-—D. Hala­

dás 1:0 (0:0). Csütörtökön dél­
után Hajdúnánáson lejátszott 
megyei bajnoki labdarúgó- 
mérkőzés. Gólszerző: Horváth.
— Az akadémiai napok sportmű­
sora keretében ma reggel 8 órá­
tól a Haladás sportcsarnokban 
és a szabadtéri pályán kosárlab­
da- mérkőzések, délután 3 órától 

Haladás pályán labdarúgó-ta­
lálkozók és atlétikai versenyszá- 
fifiok kerülnek lebonyolításra. A 
röplabda döntőjét fél 6, a kosár­
labda döntőjét pedig 6 órakór 
rendezik meg. — D. Építők —D. 
Vörös Meteor megyei bajnoki 
labdarúgó-mérkőzést rendeznek 
szombaton délután fél 5-kor az 
Építők sporttelepén. — A terü­
leti birkózó csapatbajnokság leg­
utóbbi eredményei: D. Törekvés 
II.—D. Honvéd 4:4, Ózdi Vasas— 
D. Törekvés II. 5:3, D’ Honvéd— 
Ózdi Vasas 4:4, Lenin Kohászati 
Müvek—Kábái Vörös Meteor 7:1, 
Egri Vasas—Kábái Vörös Meteor 
5:3, Lenin Kohászati Müvek— 
Egri Vasas 7:1. — Bp. Iparterv — 
D. Gördülőcsapágygyár 13:3. OB 
I. etista'áteniisz-mérközé-s. — AD.

stya női nagypályás kézilabda- 
osa/paba vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a Bástya pályán a Bp. Vörös 
Lobogó ellen játszik bajnoki mér­
kőzést. — D. Haladás—D Törek­
vés 69:61 (37:27). Kosárlabda
bajnoki mérkőzés.

ÉTTERMI és CUKRÁSZATI

felszolgálókat
a nyári idényre alkalma­
zunk. Továbbá alkalmazunk 
felszolgálókat a nyári 
idényben szombati és va­
sárnapi napokra. Jelent­
kezni lehet Debreceni Ven­
déglátó Vállalat központjá­

ban. Rózsa ta. 3.

Nagy totó-

nyeremények
a 16. fogadási héten!

12 találat 329 422 Ft
11 találat 59 895 Ft
10 találat 4748 Ft
Vígaszdij 826 Ft
Ezen a héten Is 250 belépő- 
Jegyet sorsol ki a Sportfo­
gadási Osztály a Magyar- 
ország—Jugoszlávia mér­

kőzésre.

tatnak a fegyelemben, ű lermé'ö- 
munkában, növelik a termelé­
kenységet. Ezenkívül sportolók­
ból tíztagú brigádot szervezünk 
mely segítséget nyújt a termelik 
szövekezet munkájában.

8. A sportkör és a DISZ kapj 
csolatát még szorosabbá tesszük 
úgy, hogy a sportkör vezetősó. 
gébé diszístákat is beválasztunk 
egymás vezetőségi ülésein részt 
veszünk.

9. Sáránd lakossaámak legalább 
10 százalékát beszervezzük a 
sportkör barátainak és sporto­
lóinak táborába és elérjük a 100 
százalékos tagdíjfizetést.

Lyachovics József,
a sportkör elnöke,

Kiss Ernő
DISZ titkár.”

MEGKEZDŐDTEK AZ AKADÉMIAI 
NAPOK SPORTKÜZDELMEI

Csütörtökön megkezdődtek a 
Debreceni! Mezőgazdaságii Akadó 
miia rendezésében lebonyolításra 
kerülő akadémiai napok sport- 
küzdelmei. Az clisö napon a 
debreceni akadémia félsikerrel 
szerepelt. Labdar ú gó-osapat a
megérdemelten, 2:0 arányban" ve­
reséget szenvedett a Kertészeti 
és Szőlészeti Főiskolától ég ki­
esett a további küzdelmekbei. 
Röplabda-csapatuk a Mezőgazda- 
sági Gépészmérnöki Főiskola el­
len 35:22, az Állatorvosi Főisko­
la ellen 28:20 és a Magyaróvár! 
Mezőgazdasági Akadémia ellen 
43:15 arányú győzelmet szerez­
tek és bejutottak a mai döntőbe.

Munkásokat keresnek
AZONNALI belépésre asztalos! 

keres a Szíkvía Vállalat láda ja- 
vitásokhoz, saját szerszám ma!.

TERV statisztikust i. vesz a 
Szíkvíz Vállalat. Teleld 100

KŐMŰVESEKET és w <;:jKui 
segédmunkásokat a-zonci'** be­
lépésre felveszünk. ÉpülAt javító 
és Szerelő Vállalat. Debrecen^ 
Teleki u. 57.

MOZI MŰSOR
VÍG: fól 4, 6 és negyed 9 órán 

kor: Gábor diák. — BÉKE; dél- 
eKStit fél 10, fél 12 éa fél 2 c:xw 
kor: Gábor diák, délután fél 4. 
6 és negyed 9 óraikor: Prolongált 
v&: Csavargó. Csaik 16 éven fe-í 
tűiteknek! — METEOR: fél 3, 5, 
negyed 3 éa negyed U0 órakors 
Csavargó. Csak 16 éven felüliek­
nek! — IFJÚSÁGI: háromnegyed 
4, 6 és 8 órakor: űri muri. — 
KOSSUTH: 5 és 7 árakor: Eltüss* 
nek a kísértetek. Előtte artte.a 
műsor. — MÓRICZ ZSIGMONDI 
föl V óraikor: Állami Áruház. — 
BOCSKAI: 7 órakor:. Gábor áUkt

Dózsa Vándor I, Lukaházas 
Oj partok felé. — Dózsa Vándor 
II. Rákosi Dózsa Tsz: Déryné —« 
Dózsa Vándor Ilii. Haláp: Tarta- 
lókijátétoos. ~ Csapókért I.: Kör4 
hinta. — Állami Sztamatór limit 
X öpöa pipacs. — Gőztéglagyárí 
Vol egyszer egy király. — P031 
tás otthon: Hűség próbája.

színházi műsor
Mg 7-kor Zsuzsi. Szombaton 

fól 3-kxxr Zsuzsi, f-kor Cigány­
báró. Vasárnap 3-kior és 7-kor 
Zsuzsi. Kedden és szerdán 7-kor 
Hamlet. Csütörtökön, pénteken vj 
szombaton 7-k-or Zsuzsi.

Kamaraelöadások 
■aa Ady Endre Kultúrotthonban 
(Vörös Hadsereg útja 28. I. ént) 
pénteken, szombaton és vasár­
nap 8-ikexr Mandragora.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja 
Najdú-Bihar megyei Bizottsága 

és a megyei tanács lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdű-Bihar megye 

párt-végrehaj főbizottság é 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthlalusi tér 10 
Szabadság Lapnyomda

R Ó H 1 R D E T 1
PIGNICZKI ISTVÁN órás- 

műhelye Csapó utca 29. 
szám alatt.

TBHÉNTRÁGYA eladó. 
Gilányi u. 23.

HÁROMLAMPÁS világ- 
vevő rádió, gyermekágy 
eladó. Damjanich u. 7.

EGY dib 8 méteres, két 
hatméteres vastag fenyőfa 
gerenda eladó. Bellegelő 
484. Kön-tösgáti Iskolánál. 
Szabó.

ELADÓ Kígyó u. 34. 
számú ház, beköltözhető 
fe’e, . negyede, ugyanott 
barna hálóbútor és bontás­
ból ajtók,. ablakok eladóik.

Jó állapotban levő 
fehér, mély gyermekkocsi 
e’adó. Pacsirta u. 43.
■ PANNÓNIA. 250-es, be­
járatott eladó. Vörös Had-£0 titom SudUlffc 4e jó úton jsereg a. tó. Misa

ELADÓ Varga u. 43. 
sz. ház. Érdeklődni Sínay 
Miikiás u. 36.

KÉT szoba, komfortos 
lakás elcserélhető 2x1 
szobásra. Varga 10.

BŰTOROZOTT szoba ki­
adó. Vörös Hadsereg u. 
63. Második lakás.

BŰTOROZOTT szobámba 
leányt elvállalok. Kovács­
áé. Széchenyi u.' 34. I 
em. 3.

FŐZNI tudó mindenest 
azonnal felveszek. Péchi 
u. 8. Simonyd útból.

SZÖLŐOLTVANYT, gyö­
keres vadveeszőt, orhe'lót, 
delavárit, príma minőség­
ben. Szépséghibáig oltvá­
nyaim 1,20: darabonkén-t. 
Gyökeres szépséghibás 
70 fillér. Kiss Bertában.

E K
MEGVÉTELRE keresünk 

egy d'b szeszfokolót. Aján­
latot Hajdúhadház, Mes­
ter u. 26. alá, földműves- 
szövetkezeti irodába ké­
rünk.

DEBRECEN és Vidéke 
Körzeti Föl dmü ve sszövet- 
kezetónek boltja Rákóczi 
utca 3. szám alatt meg­
nyílt. Tsz és egyéni terme­
lők termelvényeit a leg­
magasabb áron vásárolja 
és értékesíti. Takarmá­
nyok, tavaszi vetőmagvak, 
korpa stb. azonnal kapha­
tók.

500-AS oldalkocsirs mo­
torkerékpár eladó. Jókai 
u, 2. Bóna.

LÉC eladó. Veres u. 13. 
ELADÓ Kunhalom u. 

31. számú családi ház. Ér­
deklődni! Nyíl a,

3 dib nagyboconádii új 
kaptár méhekkel eladó. 
Vörös Hadsereg útja 10. 
Földszint 1.

KÉT szoba konyha, 
Tpeiz, disznótaj’báeos laká­
somat elcserélném kisebb 
okáéért. Akácfa u. 5.

SAJÁT termésű faj borok 
kaphatók literenként is. 
Nap u. 10.

EGY db 130 kg-os zsír- 
sertés eladó. Széchenyi u. 
4'2., emelet.

ELADÓ kövér sertés, 5 
db. Érdeklődni Egyetemi 
S portcsarnok.

DEBRECEN, Faragó ut- 
6. sz. alatti egyszobás 

lakásom elcserélem szoba 
toonyhásért. Érdeklődni 
14-80-ae telefonon Mozso- 
nyi műszerésznél.

FAANYAG és stréfko- 
cej eladó. Fokos m. 9.

MAGÁNOS nyugdíja» 
no lakás és ebédért napi 
4—5 órai házi n. V 
vállai. Kossuth u. Ö1. L 
emelet.

KÖNNYŰ munkára bei 
járó háztartási alkalma­
zottat keres tanár házast 
pár gyermek mellé. Béke 
u. 17. III. emelet. Jelent­
kezés csak délután.

DAUERT felelőséggel ké­
szítek. Dánielné. Szeche* 
nyi 52. Egész nap nyit 
va.
KOLESZ szekér eladói

Krúdy Gyula u. 12. *
ÜJ nagy jazz dob eladw 

kedvező fizetéssel. Szab# 
Kálmán 53. Homokkert.

VILÁGOS keményfj 
háló eladó. Méíiuöa 
12. Hátul <aa ud/verba».

XIII. ÉVFOLYAM

Hivatalos
London (MTI) AiJ 

három első találkoJ 
vatalos közleményt I 
A közlemény szövefj 
kező:

— Április 19-én éj 
Bzesen három találkj 
angol és szovjet

VilMsrel
London (TASZSZj 

Ük, a Szovjetunió 
nagykövete csütöj 
szovjet nagykövetei 
reggelit adott a szo’| 
göl államférfiak tisj

A vili ás reggelin 
ganyin felköszön töt ti 
zsébelet, Nagy-Brit] 
rálynőjét.

Eden, Nagy-Britaí 
niszterelnöke fetkös, 
J, Vorosilovot, a 
Legfelső Tanácsa Ein 
elnökét.

N. A. Bulganyin. 
unió Minisztertanács] 
ke, N. Sz. Hmscsov, 
unió Legfelső Tanáq 
ségének tagja, Edej 
tereinök és Gaitskell] 
káspárt vezetője a 
gelin beszédet mondj

Hruscsov]
Tiszta szívvel jött 

höz — mondotta töb 
>—, az vezetett . 
hogy elérjük az orszi 
zöttí viszony me; 
Megértjük, hogy anj 
Búnkkal kapcsolatba 
liehézségéik vannak 
önök országában ne: 
ki gondolkozik egyfo 
gátasunkról. Mind 
Vatív pártban, mind 
zéki munkáspártban 
mák látogatásunk . 
látogatásunk ellen s: 
kozatok. Ezt tem 
tartjuk, és ez nem 
bennünket. Politik 
gyünk és megértjük 
országok közötti köl 
szony bonyolult 
nem alakulhat ki eg 
lemény. Még a bék 
tott véleményeknek 
különböző árnyalati

Ä népgazdaság 
1956. első negyedévéj 
vetkező adatok jelle'

Ipar
Bár egyes ipara J 

hosszantartó, hideg 
részben az árvíz 
termelés-kiesést okol 
első negyedévében 
termelés általában 
alakult. A szocialistl 
gyedéves teljes térti 
tervét 101,7 százaiéi!

Kohó- cs Gépípa| 
Szénbányászati 
Vegyipari és EnJ 
Könnyűipari Mi 
Élelmiszeripari II 
Építésügyi Miniq 
Közlekedés- és 

iparvállalatai 
Országos Erdészt 
Helyi ipari váll| 
Kisipari szövetk

az 1955
lést. A

mint í 
évéber 
tek te 
elmarj 
évi szí 

Az e 
terven 
tantős 
donyt, 
ftirógé 
bet , le


